

# DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-U. 1. TELEFONSZÁMOK:  
SZERKESZTŐSÉG: 7-89, KIADÓHIVATAL: 7-88

FÜGGETLEN POLITIKAI  
HETILAP

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: FÉLÉVRE 50.000 KORONA  
EGYES SZÁM ÁRA: 2000 KORONA, KÜLFÖLDRE  
AZ ELŐFIZETÉSI ÁRAK KÉTSZERESÉT SZÁMITJUK

II. ÉVFOLYAM 15. SZÁM

DEBRECEN, 1926. APRILIS 19. HÉTFŐ

12 OLDAL 2000 KOR.

## Borzalmas negyedóra a lift üregébe szorítva

Vérfagyasztó szerencsétlenség a Bika szállóban -- Lélekjelenléte mentette meg a lefejezéstől a beszorult fiatallembert

### Pánik az Arany-Bikában

Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap az Arany Bika szállóban. Nagy Béla 22 éves gyakornoknak a feje az ételhordó-lift és a fal közé szorult és ha nyakizmai kevésbé erősek, a lift lefejezte volna. Az eset részletei egyébként a következők:

Nagy Béla, egy salgótarjáni szállodás fia egy-két héttel ezelőtt jött Debrecenbe és mivel ő is edesapja foglalkozását akarta folytatni, beállt az Arany Bika szállóba gyakornoknak. A rövid hét elég volt arra, hogy a szimpatikus fiatal embert az egész személyzet szeretetébe fogadja.

Vasárnap este a fiatal gyakornok a félemeleten teljesített szolgálatot. Pél hét óra tájban egy arra haladó pincértől meghallotta, hogy az Utazók Clubhelyiségében több eszébe fekte kávéra van szükség. Szolgálatkészen a félemeleten lévő tálalóba sietett, hogy az ételhordó lift nyílásán keresztül leszálljon a kávéért a kávéházba.

Odament a lift nyílásához, hogy intézkedjék. S most bekövetkezett a borzalmas pillanat:

*Nagy Béla fejével behajlott az üregbe és amint bal kezével a falban megtámaszkodott, szorakozottságában véletlenül megnyomta a lift gombját. A súlyos fából készült Flohr-gyártmányú lift lezuhant és a behajló ember fejét az üreg faburkolatához szorította. A masszív alkotmány rettenetes súllyal nehezedett a szerencsétlen ember fejére és csak rendkívül erős nyakizmainak köszönhető, hogy az esés le nem fejezte.*

A szerencsétlenséget először Horváth István találó vette észre és a borzalmas látványra segítség után fordított. Nagy Béla csak hörgött, beszélni nem tudott és minden erejét oda koncentrállta, hogy a közel mázsányi súlyt fejével fentartsa.

*Ha erejét csak egy pillanatra is elveszti, részét jelentette volna.*

A kiabálásra másodpercek alatt összegyűlt a hatalmas szálló egész személyzete és a vendégsereg.

*Az első pillanatan valóságos pánik támadt; senkisémet tudta, hogy mihez kezdjen.*

Legelőször is átkönyveleket, majd feszítőszalagokat próbáltak a liftet helyéről kimozdítani, de ez sehogysem sikerült, sőt még jobban nehezedett az áldozat fejére.

*Az hörgöve türt és csodálatos lélekjelenlétről téve tanúságot, nem vesztette el eszméletét.*

A körülállók figyelmeztették, hogy meg ne moccanjon és figyeljen minden szóra. A szerencsétlen fiatallembert még volt annyi ereje, hogy mondhatta:

*Figyeltek! Tíz borzalmasan izgalmas perc telt el és Nagy Bélát még mindig nem tudták kiszabadítani rettenetes helyzetéből. A sok feszítéstől ellenben a lift kinyugrott a simból és*

*ezzel elvágta annak lehetőségét, hogy alulról a dinamó segítségével feljebb emelhesseik.*

Nagy Béla már-már eszméletét veszítette, mikor szerencsére megérkezett Berger Nándor szerelő. Berger pár héttel ezelőtt hozatta a szálló igazgatósága a liftek rendbekerítésére és ő mindjárt szakavatott kézzel hozzálátott a mentési munkálatokhoz. Először is lemászott az üregbe és a liftet visszaillesztette a simba, azután leszaladt és megindította a dinamót, a liftet vigyázva lassan feljebb emelte.

*Ebben a pillanatban Nagy Béla*

## Kalnitzky Gusztáv főhadnagy a legjobb vidéki vívó

Második Idrányi Ferenc főhadnagy -- A vidéki csapatbajnok a Békessy vívóklub -- A debreceniek diadalmas szereplése Szegeden

Vasárnap volt Szegeden a legjobb vidéki vívó címért a verseny, amelyen a vidék legjobb vívói indultak. Debrecen a Békessy vívóklub kitűnő gárdája képviselte és pedig teljes sikerrel. A versenyen első lett Debrecen házi bajnoka, Kalnitzky Gusztáv, második Idrányi Ferenc, harmadik Hány Pécs.

*feje kiszabadult és a hihetetlenül borzalmas tizenöt percet átelt ember, akét hajszál választott el a lefejezéstől, eszméletét vesztve hanyatlott hátra.*

Elkor már megérkeztek az időközben értesített mentők, akik a fiatallembert első segélyben részesítették és azután bevitték a lakását képező 1-es számú szobába, ahol a leg gondosabb ápolás alá vették. Állandóan jéges borogatásokat raknak fejére, a beteg eszméleténél van, de gyötrelmes fejfájásról és szaggatásról panaszkodik.

Nagy Béla szülei szerdán érkeznek meg Salgótarjánból Debrecenbe fiuk látogatására. Ki tudja, hogyan fogják viszontlátni gyermeküket?

Mint a késő esti órákban értesülünk a mentők a szerencsétlenül járt fiatallembert kiszállították a klinikára. Eleinte ellenkezett, hogy ő nem megy ki a klinikára, de végül is engedve a szeretetteljes rábeszélésnek, beleegyezett. Az éjszakai órákban állapota változatlanul súlyos.

negyedik Tajty Szeged KEAC, ötödik Markovics Szeged.

A csapatbajnokságot a debreceni -- Békessy Béla vívóklub nyerte.

A debreceniek kitűnő szereplése országos feltűnést keltett és a debrecenieket meleg ünneplésben részesítették.

## Május elején lesz az olaszliszakai bűnpör főtárgyalása

Friedländer Chajmot a törvényszék 100 millió óvadék ellenében szabadlábra helyezi -- A frankhamisítási és a milliós hamisítási bűnügyek tárgyalása egy időben lesz

A nagy frankhamisítási bűnügynek melléköngéje: az olaszliszakai pénzhamisítási ügy, a frankhamisítással együtt közeleg a befejezés felé. Érdekes hogy a két pénzhamisítási bűnügy főtárgyalása minden valószínűleg sze-

rint együvé fog esni.

Egyébként az olaszliszakai milliós hamisítási ügyben most érdekes fordulat várható. Tudvalevő, hogy Friedländer Herman csodarabbit 600 millió kaució ellenében a vádtanács szabadlábra he-

lyezte. Pár héttel később a kir. ügyész a rabbi ellen elejtette a vádat, mire a 600 milliót a bíróság visszaadta.

Most már csak a három Friadiender fia: Salamon, Frigyes és Chajem maradtak fogva. Mint értesülünk, a törvényszék vádtanácsa a napokban úgy döntött, hogy 100 millió kaució ellenében hajlandó Chajemet és kiengedni az előzetes letartóztatásból. Ha tehát a zsidóság ismét összeszed 100 millió koronát, úgy Chajemet is elengedik.

A főtárgyalás napját a törvényszék már kitézte: május 7-én lesz ez s így nem lehetetlen, hogy egybeesik a nagy, pénzhamisítási bűnper tárgyalásával. A főtárgyalást dr. Jeney Sándor törvényszéki tanácselnök fogja vezetni, a vádat dr. Eöry Kálmán kir. ügyész képviseli, míg a védelmet dr. Aczél Jenő és dr. Sajó László ügyvédek látják el. Tekintettel a nagy érdeklődésre, a főtárgyalást valószínűleg az esküdt-széki tárgyalóteremben fogják megtartani s arra jegyeket bocsátanak ki.

A főtárgyaláson a rabbi, tekintettel a vádelejtésre, már csak mint tanu fog megjelenni.

## A debreceni könyvkötők huszonöt éves jubileumi közgyűlése

Vasárnap délelőtt a Munkás-Otthon dísztermében tartotta a Magyarországi Könyvkötők és Rokonszakmabeli Munkások és Munkásnők Szakegyesületének Debreceni Csoportja 25 éves jubileumi közgyűlést.

A jubileumi közgyűlésen Debrecen sz. kir. város képviselőjében dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok, dr. Olasz Vilmos a Kereskedelmi és Iparkamara, -- Weisz Béla a budapesti könyvkötők szak szervezet központja, Fördös Margit a budapesti nőmunkások, Labonez András a szociáldemokrata párt, Erdélyi Károly a helybeli nyomdász segélyező egyesület és Kuliffay Gyula a szakegyesület alapító tagjai nevében tartottak tartalmas üdvözlő beszédeket. Majd Nagy Gyula, a helyi csoport elnöke tartotta meg a csoport eddigi működéséről szóló jelentését, visszpillantást vetve az elmúlt 25 évre s azokra a nehézségekre, amelyeken keresztül kellett gázolni s azokra a célokra, amelyek hosszú harc után sikerült csak kivívni s amelyek ma már a cél felé közelednek, majd felolvasta a miskolci, gyomai, soproni és győri csoportok, Hegymegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő, a Budapesti Vonalozók Körének, a Budapesti Könyvkötők Vegyeskar és még számos mások üdvözlő táviratait és leveleit. A szépen sikerült diszkozyulást a Munkás Dalárda nyitotta meg és zárta be.

Este a Németh-féle vendéglőben társas vacsora volt, amely a késő éjjeli órákig a legjobb hangulatban telt el.

## A Gazdasági Egyesület gyűlése

Sok a panasz a vásárpénztár ellen

A debreceni Gazdasági Egyesület ság érdekeit. A fizetéseket még mindig 17.000-es aranykoronás alapon számolja el, a költségeket sem mérsékli, pedig megalakulása óta a sor tés ára majdnem felére esett. Olyan költségeket számít fel, amelyek a szerződés értelmében sem vehetők fel. Sérelmes továbbá, hogy a kis vé teleket is a vásárpénztár bonyolítja le.

A gyűlés több felszólalás után határozatba foglalja, hogy átír a városi tanácshoz, hogy utasítsa a vásárpénztárt a közönség érdekében való hathatósabb működésre.

Több érdektelen tárgy elintézésé után a gyűlést Jóna István be zártta.

A debreceni Gazdasági Egyesület ság érdekeit. A fizetéseket még mindig 17.000-es aranykoronás alapon számolja el, a költségeket sem mérsékli, pedig megalakulása óta a sor tés ára majdnem felére esett. Olyan költségeket számít fel, amelyek a szerződés értelmében sem vehetők fel. Sérelmes továbbá, hogy a kis vé teleket is a vásárpénztár bonyolítja le.

A gyűlés több felszólalás után határozatba foglalja, hogy átír a városi tanácshoz, hogy utasítsa a vásárpénztárt a közönség érdekében való hathatósabb működésre.

Több érdektelen tárgy elintézésé után a gyűlést Jóna István be zártta.

## Vasárnap nyitották meg a Művész ház nyolcadik kiállítását

A Debreceni Művész ház nyolcadik kiállításában Balczér György és Bánszki Tamás festők munkáik legjavát mutatták be vasárnap délben nagy számmal megjelent előkelő közönség előtt.

A kiállítást Ady Lajos tankerületi kir. főigazgató nyitotta meg. Beszédében rámutatott arra, hogy Debrecen a múlttal szemben, amikor a kulturát csupán a tudományok művelésével szolgálta, újabban a Művész ház kiállításával a képzőművészeteket is ápolni, fejleszteni és életre keltetni akarja. Ebben a kulturális munkában szerencsésen kapcsolódik be ez a jelen kiállítás is, melynek művészei közül az egyik (Balczér György) a sors véletlensége folytán éppen a magyar Barbisonból: Nagybányáról került Debrecenbe.

A debreceni fiatal festőgárda egyik legtehetségesebb tagja Balczér György, a nagybányai iskola híve, aki mély elgondolásával, témáinak változatosságával s a kidolgozásban való szinte merész eredetiségével mindig művészi nyújt. Hatalmas színskáláján az érzelmek ezer változata jut kifejezésre.

Gyönyörű vásznai közül különösen ki kell emelnünk a „Naplemente aktokkal” címűt, amelyen a formák tökéletessége, a színek pazar változata és lehetségszerűsége Lotz képeire emlékeztetnek. A „Hazafelé” sötét tónusával, borongós hangulatával, a „Molnár szikla” a természet ez egyik legbámulatosabb csodájának min-

den szépségének kifejezésével kapják meg a szemlélőt.

A több mint félszáz kiállított olajfestményről, néhány akvarellről és rézkarcokról hasonló elragadtatással kell nyilatkoznunk.

A másik kiállító: Bánszki Tamás. Csupán négy év óta él Debrecenben és már ismertté tette nevét. Eddig olajjal dolgozott, most tér át az aquarellra. Annál inponálóbb az a hatás, melyet 19 kitűnően kitűnően sikerült aquarelljével a szemlélőből kivált. Képei a múlt nyári müncheni tanulmányut friss bolygót hordoznak magukon, nemcsak a témakör bővülését, hanem a felfogás átalakulását illetőleg.

Főleg a szép tájak ihletik meg Bánszki Tamást. Hatásos képsorozat adja vissza az öreg Rothenburg város jellegzetes érdekességeit. Élthü-

den szépségének kifejezésével kapják meg a szemlélőt.

A több mint félszáz kiállított olajfestményről, néhány akvarellről és rézkarcokról hasonló elragadtatással kell nyilatkoznunk.

A másik kiállító: Bánszki Tamás. Csupán négy év óta él Debrecenben és már ismertté tette nevét. Eddig olajjal dolgozott, most tér át az aquarellra. Annál inponálóbb az a hatás, melyet 19 kitűnően kitűnően sikerült aquarelljével a szemlélőből kivált. Képei a múlt nyári müncheni tanulmányut friss bolygót hordoznak magukon, nemcsak a témakör bővülését, hanem a felfogás átalakulását illetőleg.

Főleg a szép tájak ihletik meg Bánszki Tamást. Hatásos képsorozat adja vissza az öreg Rothenburg város jellegzetes érdekességeit. Élthü-

színeikkel, szép kivágásukal az együttesből szinte kiemelkednek ezek a jó perspektívájú aquarellek. A magyar témákat sem hanyagolja el. A tüzes napsütést, a buzaereszket ritkán látott finom színekkel érzékíti.

Két olajfestményét: (Tölgyfa, Őszi napsütés) a színek vibrációja teszi érdekessé.

Levegős, színdús feldolgozása különösen érvényesül a „Nagyvásár”-ban, míg a „Széru” címűben magyaros felfogása hat. Nagyszerű részleteinek buján zöld színeivel és sok eredetiségre valló felfogása megkapó.

Rézkarcait technikai készség jellemzi.

## A La Fontain Társaság angol irodalmi estje

A nemzetközi kulturális kapcsolatok kimélyítésére alakult La Fontain Irodalmi Társaság néhány hónappal ezelőtt Debrecenben is megalakult s vasárnap este 8 órai kezdettel tartotta meg nagyszabású irodalmi estjét a Városi Zeneiskola hangversenytermében, amelyet kevésszámú, de intelligens közönség hallgatott végig.

A fővárosból lejutott vendégeket dr. Hankiss János egyetemi tanár, a La Fontain Társaság elnöke üdvözölte. Utána dr. Yolland Artur a budapesti Pázmány Péter tudományegyetem professzora tartott előadást „Magyarország és a magyarok az angol irodalomban és az angol történelemben” címen.

Az angol és magyar nyelven megtartott előadásban Yolland Artur rámutatott az angol és a magyar irodalmi és történelmi kapcsolatokra, amelyek visszanyúlnak a 16-ik századba. Az angol és magyar kapcsolatok a legszorosabbak voltak az erdélyi fejedelemség idejében s Lord Bayron egyik drámájában Bethlen Gábor erdélyi fejedelmet mintázta.

Yolland professor előadása után Gömői Havas Gáborné énekelt három angol dalt dr. Diczig Alajos zongorakísérete mellett nagy tetszés mellett. Székér Paula Shakespeare szonetteket szavalt Szabó Ló-

rinc fordításában.

Nagy érdeklődéssel hallgatta a közönség dr. Schack Bélának a La Fontaine Társaság központi elnökének Lévy József angol fordításairól tartott előadását. Utána F. Hemans egyik költeményét szavalt angol nyelven Gál István tanár. Händel: Bourrée-t és Purcell: Air-t művészi játékokban adta elő gondolkán Farkas Géza Müller Erzsébet zongorakísérete mellett.

Bernhard Shaw: „Nem lehessen tudni” című vígjátékának III-ik felvonását adták elő Csűrös Terike, Fehér Magda, Thoroczkay Ibi, Preisner Ferenc és dr. Laczkó József. A szereplők mindannyian a legjobb alakítást nyújtották.

Milyenek lesznek az új pengőbankjegyek?

A pénzügyminiszter most készíti elő a pengő bankjegyet, hogy az év végére és a jövő év elejére, mikorra forgalomba kell kerülniök, elegendő mennyiség álljon rendelkezésre.

A pengő bankjegyek kivitele előrendű lesz. Az ötpengős bankjegyet a legmodernebb eljárással igen finom papíron készítik és első oldalára Széchenyi gróf képe, hátsó oldalára pedig a Lánchíd kerül.

A tízpengős bankjegy réznyomással készül és Deák Ferencet, hátsó oldalán pedig a parlamentet ábrázolja. A húzpengős bankjegyet Kossuth Lajos és egy baltoni tájkép fogja díszíteni.

Rákóczi Ferencről készült egykori festmény kerül az 50 pengősök előoldalára, a hátsó oldalra „Zivatar a pusztán” című tájképet alkalmazták.

Az ezerpengősök legutoljára fognak elkészülni és előoldalukon Szent László királyunkat ábrázoló ereklyetartó lesz visszaadva, hátsó oldalukon a Mátyás templomot, Halászbástyát és Hunyadi szobrot mutató kép lesz látható.

## Vámospércsi fajborok leszállított árban.

Ezerjő 12.000	Édes Rullandi 25.000 korona.
Rizling 14.000	60-70° tea rum 58-68.000 korona.
60° kisüsti párlat szilva, seprű, törköly	58.000 korona.

Fűszer, csemege és tejtermékek nagy választékban.  
Tisztelettel Toka Ferenc, Szent Anna-u. 1.

## Hihetetlen igazság

Irtá: Nyiri Tibor

Szemébe toltult életének minden keserősége. Felugrott. Magára kapta hároméves, kopásnak indult kabátját és az urára csapta az ajtót. A konyhában megcsókolta két „gimnázistáját” és elindult a tavaszodó tavaszban. Az utca-ajtónál megtörölte kisirt szemét és vissza akart fordulni, hogy lepuderozza piros szemhéját az emberek kíváncsisága előtt, de meggondolta magát és egy „nekem már minden mindegy” legyintéssel nekivágott az utcának. Lépteit a város vége felé irányította, merre a vasúti sínek elfutottak a végtelenségbe.

Megakart halni. Érezte, hogy a fájdalmak mértéke betellett. — Nem is sajnálta az életet. Most harmincyolc éves volt és húsz éves asszony. Ezalatt a két évtized alatt egyebet sem tett, mint küzdött: varrt titokban, mi-

kor kenyérért, mikor kalapért. — Túrta, hogy férje gondból robbant haragja rajta gyengüljön meg és, hogy ne panaszkodhasson. Beletörődött abba is, hogy a konvencionális cifrázkodáson megis látszódnak a nyomorúság. Azonkívül váltára nehezedett a sok reménytelen reménykedés is.

Fáradt volt — Kispolgári fantáziája a leggyönyörűbbet több simogatással változtatta a gyorsvonalat zúzásait. Néha agyába ötlöttek egyes kapcsolatok, amikor hozzáfűzheték volna az Élethez, de nem hederített rájuk, hanem sietett tovább a sínek felé.

Egyszerre csak belémosolygott a tavasz... De ez is csak elképzelt, mert eszébe juttatta kora őszét és virágtalanul elrohant tavaszát. A világosság és az eddig is csak lappangó halálkészségek elképzelték. Már annyira belenyugodott az elmúlásba, hogy az ittmaradtak sorsát is biztosnak tartottak.

A halk kétséggel azonban újból beléje lopózott a tavasz és felszá-

radt szeméből könnyek gördültek elő és fájni kezdett nagyon, hogy fáj lelkének az Élet.

Kiért a határba. Egy-két gondos gazda szekere poroszkált az úton, néhány gyalogló árnyéka nőtt végig a szürke sáron, de az asszony nem vett észre semmit. Körültekintés nélkül leült a töltés lehetségesen zöld fűvére és elkezdte az elkövetkező tragédián. Legyezgette hinságát, hogy halkzenéjű Életét ily hatalmas akkorddal fejezi be...

Egyszerre csak valahonnan, nagyon messziről, tán a szomszéd faluból, hozzá ért a vonat morajja olvadt zakatolása. Agyában lázas gyorsasággal kezdtek forogni a gondolatok. Lelki szemét előtt elrohantak az életében első helyet elfoglaló figurák: a gyermekei... a férje... a pletyka... az anyja emléke...

A már sötét tájon két fénykéve vetődött végig és zúgott feléje...

Lelkéből hirtelen kiszakadt a múlt, a szürke Élet és a halál utáni

borzalmak lángoltak fel. Elképzelték az utolsó sikolyt. Érezte a roncsolás fájdalmait. Am a pihenés megnyugtatója, mint tűz felett a füst, úgy terjengett minden elképzelt borzalma felett. Az eddigi látomások gőze hirtelen szerte foszlottak és helyükbe új víziók ködö szállongott.

Akkorra már a közeli fordulón robotott a gép.

Látta, amint felfedezik torzá tört, vérbe fagyott, széjjelmállott testét. Nem nyúlhat hozzá. Telefon. Rendőr. Orvos. Tömeg. Könyvek.

A halál száz méterre sivitott tőle.

Felfektetik valahová. Lehámozák a kabátját, a ruhát.

Tíz méterről sustorgott rá a gőz — és akkor eszébe jutott, hogy egy hete nem váltott — inget. S ami rajta van az piszkos...

És ekkor először ezen az úton piros formájában megborzadt.

A mozdony pedig szédítő zakatolással eldörmöbült — előtte...

### A nyolcvan éves Edison

Edison Alva Tamás nemrég ünnepelte meg nyolcvanadik születésnapját. A csodálatos aggasztán, akinek zseniális felfedezései hatalmas lépésekkel vitték előre az emberiség kulturáját, teljes szellemi frissességben érte meg a nyolcvanadik életévét, amelyet azzal ünnepeelt meg, hogy még a szokottnál is tovább dolgozott műhelyében.

Több mint ezer találmányt és találmányok gyakorlati alkalmazását köszönheti az emberiség a mentoparki varázslónak, aki éjjel-nappal ügyszólván megszakítás nélkül dolgozik még most is műhelyében. Ha valamely fontos találmány, — vagy annak gyakorlati alkalmazásának lehetősége lekötötte a figyelmét, akkor minden más megszűnik a világon, még alvásról és táplálkozásról is megfeledkezik Edison.

Egy napon a nagy feltalálót meglátogatta egyik ismerőse serdülő fiával együtt. Mikor már minden érdekes látványt megmutogatott látogatóinak, ezek arra kérték, hogy a látogatás emlékeztérére mondjon valami irányítást vagy tanácsot, ami az ifjú életére kihatással lehet. A nagy feltaláló egy pillanatra sem gondolkozva, azonnal az ifjúhoz fordult és így szólt: „Kedves ifjú, sohase nézzél az órára.”

Edison életelve csakugyan éppen azon az életelven alapszik, hogy igazán dolgozni csak az időre való tekintet nélkül lehet. Nincs Edison egész műhelytelepén egyetlen óra sem, még zsebóra, vagy falóra sines. Ott az idővel egyáltalán nem törődik senki sem.

Ha valami találmány nyomára akadt a kívánt eredmény elérése után veli magát és tökéletesen mindegy neki ilyenkor, hogy nappal vagy éjszaka van. Kedvenc zavajárása Edisonnak az is, hogy a lángész kétszázalék illetékből és kilenvennyolc százalékos izzadságból áll.

## Schandl Károly államtitkár beszámolója Csongrádon

### Éles támadást intézett a radikálisok és szabadkőművesek ellen - A földmívelésügyi miniszter beszéde

Dr. Schandl Károly földmívelésügyi államtitkár ma délelőtt beszámolót tartott Csongrádon, melyen megjelent Mayer János földmívelésügyi miniszter is, továbbá Neubauer Ferenc igazságügyi államtitkár, Bugyi Antal, F. Szabó Géza, Héjj Imre, Moskó Zoltán és Örfly Imre nemzeti gyűlési képviselők.

A beszámoló délelőtt 10 órakor kezdődött a város háza udvarán, mintegy 4 ezer főnyi hallgatóság jelenlétében.

Schandl földmívelésügyi államtitkár rámutatott arra, hogy az ország ujjaépítésének új szakához érkezünk és megdöntöhetetlen igazság az, hogy a jóváértel rémület oly hosszú időre sikerült kitolni. A végtelen drágaság véget ért, a munka becsülete visszatért az országba. — Elértük azt, hogy a művelt világ bizalma visszatért országunk hitelképessége iránt. A magyar államháztartás renbe jött és ez természetesen nem ment akadály nélkül, de végre is minden operáció fájdalommal jár. Az egészségtelen alakulatok szükségszerű összeomlása megvárakoztatta a tisztességes üzleti életet is. További feladatunk, hogy ezen átmeneti válságot megrovidítsuk, hogy azonban ezt elérjük, összefogásra és együttműködésre van szükség.

Nagy haladást tett az ország és elérkezünk oda, hogy az ország pénzügyi ellenőrzésének a megszüntetését kérjük. A parlament komoly munkaképességétől függ az is, hogy a 800 milliárd aranykorona értékű beruházási munkálatok megkezdődjenek. Sajnálattal kell megállapítania, hogy erre nem sok kilátás van.

Titkos társaságokra panaszok. Elfogulatlanul tudok a kérdéshez szólni, mert nem vagyok egy titkos társaságnak a tagja sem. De ha vannak titkos társaságok, amelyek az országnak nagyobb károkat okozhatnak, úgy ezek a szabadkőműves páholyok, amelyeknek a lelken szárad a forradalom és az ország megsemmisítése. Az a körülmény, hogy a szélső baloldaliak nem mentek el a pártközi konferenciára, igazolja, hogy a radikálisok nagy többsége nem békét, rendet és és munkát akar, hanem mindenáron gáncsolni akarják azon építőmunkát, amelyet Bethlen miniszterelnök az egész világ elismerése mellett folytat az ország javára. Mi kitartunk Bethlen mellett, mert benne a nemzeti irányzatot akarják megdönteni és a bukása nyomán a felforgatás szelleme kapna lábra, mely ismét nyomort és veszedelmet hozna az országra.

A beszéde végén hosszas és meleg ünneplésben részesítették Schandl államtitkárt. Utána Mayer János földmívelésügyi miniszter röviden ismertette azon inférkedéseket, amelyeket a kormány a mezőgazdasági kultúra és a gazdasági élet emelése érdekében tett.

### Befejezést nyert az osztályozó sakkverseny döntője

#### Heim Károly fölényes győzelme a vaggongyár sakkozói felett

A Máv. műhely Sakk-köre saját helyiségében Heim Károly, a fővárosi amatőr gárda kiváló képviselője újabb bizonyítékát adta képességének. Egy erős sakkozó csapat ellen olyan eredményt ért el, amit eddig Debrecenben nem közellített meg senki sem.

A 24 játékos közül egyedül László Sándor tudta tuljatszani az ifjú bajnokot szép pozíció játékaival, míg Dobesch Antal és Szolárzky Béla döntetlen érték el. Tehát 21. győzelem, 2 döntetlen és egy veszteség, százaléokban 91,6 százalékos, pártatlan siker. Itt említjük meg Heim Károly 4 ellenféllel tartott táblánélküli szimultánját is, amelyet április 10-én a Royal kávéházban tartott és mind a négy ellenfelét Tólos, Sztéfán, Szabadszásai, Füle legyőzte 2 órai küzdelem után.

Az osztályozó sakkverseny döntője befejezést nyert dr. Barabás és Torma közös elsőségével. 8 naptán már kedden kezdődő Debrecen város 1926. évi bajnoka címért dr. Nagy Géza, Dalmy Barna, dr. Szabados Sándor, Kulesár Kálmán, Heim Károly, dr. Barabás Béla, Torma Sámuel, Kiss Ernő, dr. Koesis Sándor, Veinstock Ferenc, Boczán József, Reichardt Sándor részvétele olyanná teszi, hogy előre megjósolhatjuk hogy ilyen verseny még nem volt Debrecenben.

A versenyt a Kereskedelmi Csarnok rendezte a Debreceni Sakk-körrel együtt működve.

Játék mindennap délután 5—10-ig, mikor is érdeklődőknek szabad bemenet van a verseny megtekintésére.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

### A Csokonai színház műsora:

Hétfő, ápr. 19. A királyné rózsája. Operette, A) bérlet.  
Kedd, ápr. 20. A királyné rózsája. Operette, D) bérlet.  
Szerda, ápr. 21. A királyné rózsája. Operette B) bérlet.  
Csütörtök, ápr. 22. A királyné rózsája. Operette, C) bérlet.

### A mozgósínházak műsora:

Hétfő, kedd.  
APOLLÓ: Összetört szívek, három előzetéssel.  
VIGSZÍNHÁZ: Két attrakció, az orosz tigris és a Hüflenség iskolája.

## Női Gyökér-kalap 50 ezer kor.

*Kalapizem*  
Piac-utca 9.

## Kis Bréhm

### Az állatok világa egy kötetben

Szerző: *Arcképeivel, 10 színes műmellettképpel, — 24 egész oldalas és 120 szíves képzőtti képpel, díszes egész vászonkötésben*

megjelenik ez év májusban Légrády — Genius kiadás. —

*A természetbarátok, gazdálkodók, erdészek, vadászok, tanárok, diákok*

### Árlista

*a nagy német tudósok és csodálatos szépségű műve Siessen megrendelésével*

### Megtakarít

20 pengő, ha már most előfizet rá, 65 pengő (312,500 K) ár helyett 45 pengő (562,500 kor.)

*Kezvezményes előfizetést árt 5 havi törlesztésre bármely könyvesboltban, vagy a kiadóhoz, Budapest, VII., Ika-u. 31.*

## GENIUS R. T.

## Ujabb fejlemények várhatók az ügyvédi kamarai elnökválasztásnál

### Márk Endre vagy Körössy Kálmán lesz-e az elnök?

Dacára a debreceni Ügyvédi Kamara három elnökválasztó közgyűlésének, a választás hullámai még mindig nem értek véget. Mint köztudomásu, a Körössy-párt az igazságügyminiszternél megpecionálta a választás eredményét. A döntés most érkezett le: a miniszter helyt adott a felelőzéseknek.

Ezen az alapon a Körössy-párt most már csak azt várja, hogy a kamara Körössy Kálmánt megválasztott elnökének enuncijálja.

Ezzel szemben munkatársunk megkérdezte a Márk-párt egyik vezető emberét, ki a következőket volt szíves mondani:

Az igazságügyminiszter döntése semmivel sem viszi előbbre az elnökválasztás kérdését. Ugyanis a szavazatok újabb összehámlása esetében Márk Endre csak egy szavazatot veszteséget szenved, amennyiben egy szavazója:

dr. Kálmán Lajos hajduböszörményi ügyvéd aláírta a szavazólapon nevét, amit tehát most érvényteleníteni kell. De Körössy Kálmán is eszik egy szavazatot, mert partja benyújtott egy szavazatot egy olyan egyén nevében, aki írásban jelentette ki, hogy távollartotta magát a szavazástól.

Igy tehát a Márk Endrre legkedvezőtlenebb esetben is újra szavazategyenlőség lehet.

Ami a gummihélyegzővel lezárt borítékokat illeti, a miniszter az ezekben volt szavazatokat érvényeseknek nyilvánította, így ezeket nem kell megsemmisíteni. De meg nem is lehetne megsemmisíteni, mert összevegyültek a többi szavazatokkal.

Az új elnökválasztó közgyűlés mindenesetre nem lesz olyan zajos, mint az előbbiek. Az új elnök személyére vonatkozólag pedig talán éppen most legteljesebb a bizonytalanság.

## Pannonia étterem és szálloda

- Elsőrangú konyha, szolid kiszolgálás, mérsékelt árak, havi abonensek, állandó bennlakásra igen előnyös árak mellett szobát és étkezést lehet kapni. — Tiszta kezelt hegyaljai borok uccai ki-hordásra is kapható. — Msradtam kiváló tisztele tel
- Díósy Adolf, PIAC UCCA 42. szám. — TELEFON 14-41.

## Másfél milliárdba kerül a katolikus templom külső renoválása

**Dr. Velder Gyula műegyetemi tanár a pozsonyi primási palota restaurátora fogja irányítani a munkálatokat - Még a kora nyári hónapokban megkezdik a templom külsejének renoválását**

Az emlékekben gazdag s több évszázados történelmi multra visszatekinthető Szent Anna-utcai római katolikus templomot — az idei nyáron teljesen átrenoválják. — A külsejében teljesen megkopott és egyes helyeken már nagyon megrongálódott egyetlen római katolikus templomnak a renoválását még a múlt évben elhatározta a katolikus egyház, azonban a múlt év folyamán a Svetits-intézet kétharmad milliárdos építési költségei miatt nem volt eszközölhető s így mostanra maradt.

A renoválási munkálatok megkezdésének idejére és arányaira vonatkozólag kérdést intéztünk dr. *Lindenberger János* pápai prelátnak, püspöki helynöklőnek, aki a következőket válaszolta:

— A katolikus templom renoválásának eszközzése befejezett tény. A tárgyalások már javában folynak az építéssel és a vállalkozókkal s hamarosan be is fejeződnek. A gondos művészettel végzendő renoválási munkálatok irányítására dr. *Velder Gyulát*, a barokk-építészeti országos hírű műegyetemi professzorát sikerült megnyernünk, aki annak idején a pozsonyi primási palotát is renoválta.

— A tárgyalások és tervezetek már nagyban folynak — mondotta a prépost — s hamarosan be is fejeződnek. Ha valami váratlan akadály közbe nem jön, a renoválási munkálatokat még a kora nyári hónapokban megfogjuk kezdeni. A munkálatok ideje alatt az istentiszteletek a *Therézianum* kápolnájában lesznek megtartva.

— A művészies renoválási munkálatok eddigi számítás szerint körülbelül másfél milliárdba fognak kerülni. Ez olyan hatalmas összeg, amelynek az előteremtése sok fejtörést okozott, azonban már nagy részét mégis sikerült előteremtünk. Ezzel a másfél milliárddal is azonban csak a külső renoválás költségei vannak fedezve s a templom belső renoválását a későbbi időkre halasztottuk.

A templom megnagyobbításának tervével kapcsolatban a következő információt kaptuk.

A templom megnagyobbításáról alkalmas telek hiánya miatt szó sem lehet, mert egyik oldalon a kegyesrendiek tárházának a kertje, a másik oldalon pedig egy keskeny kis ut van, amelyeknek a beépítése nem lehetséges. A Szent Anna-utcai templom eredeti nagyságában kell

hogy megmaradjon s inkább még egy templom építendő, amely majd hivatalosan lesz a Szent Anna-utcai templomban be nem jutó híveket befogadni.

A becses műemléket jelentő, de meglehetősen kopott külsejű katolikus templom minél előbbi renoválását a katolikus hívek ezrei várják.

### A buza értékmérő szerepe megszűnt

**A buza érték hullámzása egy esztendő alatt**

A nagy összeomlás után Magyarország pénzügyi helyzete a lehető legrosszabbra vált. A magyar korona értéke napról-napra zuhant s több pénzügyminiszter emberfeletti fáradozása eredményezte azt, hogy nagynehezen stabilizálódott s ma, amikor a pengő számításra térünk át, pénzügyi értéke állandósult s minden pénzügyi számításunk biztos bázisát alkotja.

Addig míg pénzügyi értéke bizonytalan volt, több helyen teljesen a buzaszámításra tértek át, illetve a búzát vették értékmérőnek. Buzá-

ban csinálták az adásvételi szerződéseket, búzában fizették a cselédbért, búzában fizette az iparos a munkásait, viszont az iparos és kereskedő is búzában kalkulált.

Pedig a buza értéke koronában át számítva nagy változáson esett át.

Csak két év statisztikáját mutatjuk be:

A buza értéke	1924-ben	1925-ben
Januárban	102.500	532.500
Februárban	159.200	620.000
Márciusban	267.500	575.000
Áprilisban	303.300	515.500

### Legmagasabb csiraképeség és fajlisztaság

jellemzik magvainkat. Eppen ezért a mezőgazdát a terményeinél, a kertészt és a háziasszonyt a veteményes és virágos kertjében nem érheti csalódás, ha magvainkat veti el. A legnevesebb kolland, német, olasz és francia termelőkötől származván a legmagasabb igényeket is kielégítik. — Kérjen mindenütt eredeti **Kontsek-féle magot!**

## Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.  
Telefon: 22.

Fióközllet: Piac-u. 22-24  
Telefon: 1003.

Májusban	220.300	502.000
Júniusban	313.705	475.000
Júliusban	362.000	457.000
Augusztusban	423.560	457.000
Szeptemberben	397.500	376.000
Októberben	401.300	363.000
Novemberben	452.000	397.000
Decemberben	473.000	400.000

E két év statisztikája is világosan mutatja a buza nagy értékváltozását. És fényesen igazolja, hogy a buzaértékben való számadás sem volt teljes reális, mert például egy 1924. év februárjában búzában kötött szerződés, ha az 1925 februárjában vált esedékessé, fizetés szempontjából óriási differenciát jelentett a szerződő felekre pro és kontra.

Hisz a szerződéskötés hónapjában a buza ára 159.000 korona volt, a fizetés teljesítés hónapjában pedig 620.500 korona, tehát csaknem ötször annyit.

Szóval nem reális alapon állt ez a kereskedelmi üzletág, hanem inkább hasonlított holmi börzespekulációhoz, melyen esetleg sokat lehetett nyerni, de teljesen meglehetősen bukní is.

Szerencsére pénzügyi stabilizálódott s a buza megszűnt értékmérőnek lenni.

**Dezső Gábor**

## NATURALISTA

zongora iskolájából tanító nélkül megtanul zongorázni néhány hónap alatt. o

Kapható:

a „DEBRECEN” és a „TISZANTULI HIRLAP” kiadóhivatalában, Bika-épület.

Ara:  
10 pengő  
125.000 K.

# Nem reklám, hanem valóság.

hogy dus választékban gyönyörű szabású férfi és fiu ruhák olcsó árban a

# Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi- és fiu ruhaárúházában

PIAC UJCA 11. szám. (közvetlen a Bika-szálló alatt) szerezhetők be. — Telefon 13-35. szám

# Már hat tiszta ponttal vezet az FTC a bajnokság felé

Az MTK újra leadott egy pontot - A VAC első győzelme - A kieséssel küzdők a BEAC kivételével pontot szereztek -- A BEAC, KAC, III. ker. veresége.

## Az NSC--ETC döntetlenül játszottak

A fővárosi bajnokság képe a vasárnapi mérkőzés után még kiszáltabb, mint valaha. Az FTC biztosan, nagy gólaránnyal győzött a KAC ellen és most már szinte holtbizonyos a bajnokság. Hat tiszta ponttal vezet. Örök riválisa, az MTK azonban újra leadott egy pontot az UTE-nak és most már a második hely is erős veszélyben forog. Erős küzdelem lesz a helyezésekért az UTE, NSC, Vasas közt is. A kiesés kérdése sem tisztázódott. A BEAC vereségével igen rossz helyzetbe került, ellenben a VAC megszerezte ebben a bajnoki fordulóban első győzelmét, legyőzte a III. kerületet. Pontot szerezett

a kieséssel küzdő Törekvés is a 33 FC-től és az ETC az NSC-től. Sőt az ETC meg is nyerhette volna a mérkőzést. A bajnokság állása jelenleg a következő:

1. FTC	18	50:13	31
2. MTK	18	43:16	25
3. UTE	18	37:24	23
4. Vasas	18	43:37	23
5. NSC	18	21:18	21
6. III. ker.	18	38:39	20
7. 33 FC	18	19:20	17
8. KAC	18	40:41	16
9. ETC	18	17:33	12
10. VAC	18	18:41	11
11. BEAC	18	19:35	9
12. Törekvés	18	19:47	7

idő végén állandó fölényben marad, de csatárai hibáznak és így a jó hely-

zeteket kiaknáztalanul elszalasztják. A második féldőben, annak ellenére, hogy a BEAC szél és nap ellen játszik, erősen küzd a kiegyenlítésért. A Vasasok lerohanása csaknem minden esetben eredményre vezet, mert Stocker a BEAC kapusa a legkönnyebb labdát is kiejti a kezéből. A féldő közepén, amikor a Vasasok Takács révén 3. góljukat érik el, a BEAC megadja magát sorsának. A hátralevő idő mindeket fél részéről csapkodásokkal telik el.

Őszi eredmény: Vasas győz 4:1 arányban.

## Az ETC kilenc emberrel is majdnem legyőzte az NSC-t

ETC--NSC 0:0

Az egész mérkőzés során nyomasztó volt az ETC fölénye, amely azonban gólokban nem jutott kifejezésre. Az első percekben a nap ellen játszó ETC támadást támadás után vezet Gallovich kapuja ellen, aki a 28. percben olyan szerencsétlenül esik a kapufélfának védés közben, hogy kénytelen kiállni és a féldő végéig Rémay III. áll be helyette kapusnak. A második féldőben az ETC újra bombázza az NSC

kapuját. A híró a 26. percben az ETC csapatából Domokost, a 33-ik percben pedig Kaufmann-t kiállítja. A kilenc emberrel legyőzött ETC ennek ellenére a 43. percben gólt ér el, amelyet azonban a bíró nem adott meg. Boronkay bíró sorozatos tévedései óriási botrányt váltottak ki a közönségből, úgy, hogy a bíró csak erős rendőri fedezet mellett tudta a pályát elhagyni.

## Az FTC könnyen győzött a KAC felett

FTC-KAC 4:1 (2:0)

Góllövők: Pataky, Mácsay, Stecsovics 2, Fürstner KAC.

Lányha iramu mérkőzés, amely csak a második féldőben a KAC egyetlen gólja után elénkült meg. Általában az FTC van fölényben és csak a KAC jó védelmének köszönhető, hogy az FTC nem ért el nagyobb eredményt. Az első féldő az FTC támadásaival kezdődik és a 10. percben Pataky lövi a vezetőgólt. Az FTC továbbra is támad, amelynek eredményeként a 20. percben a KAC kapujában álló 4 játékos között a kapufa mellett csúszik el Mácsay erős lövése. A KAC szélsői révén próbálkozik lefutásokkal, az FTC azonban résen áll. Huber kapusnak az első féldő-

ben alig akadt dolga. A második féldő KAC támadásokkal indul és a 10. percben Fürstner kieslezi az FTC védelmét és éles lövéssel megszerzi a KAC egyetlen gólját. A mérkőzés ettől kezdve igen heves iramban folyik. A KAC tovább támad, majd rövidesen a FTC veszi át a vezetést. A 38. percben Stecsovics szerzi meg az FTC 3. gólját, amely után az FTC továbbra is fölényben marad. A 44. percben Potya kiszökik, a 16-oson át adja a labdát Stecsovicsnak, aki szinte a testével viszi be pár méterről a labdát a kapuba.

Őszi eredmény: FTC győzött 3:1 arányban.

## Izgalmas finis után Neuhaus hibájából győz a VAC és megszerzi első győzelmét

VAC-III. kerület 2:1 (1:0)

A III. kerületiek kezdenek, a játékok irányítását azonnal a VAC veszi át. A 15. percben már teljes a VAC fölény. Az óbudaiak csak ritkán futnak le, de támadásaik mindig veszélyesek. A 12. percben az óbudai védelem hibájából Boros gyönyörű kapufát löv. A VAC erősíti az iramot, majd Lennert III. kerületi játékos szépen lefut, de a labdát hajszára a kapu mellé rugja. A 8. percben köles szabadrugás a VAC javára, amit a VAC góllá értékesít.

A vívók fölénye folytatódik, támadásuk veszélyesek. Neuhausnak többször nyílik alkalm a képességei csillogtatására. A III. kerületiek

védelme teljesen meggyengül. A közönség a bíró sorozatos hibáit erősen tüntet. A II. féldő irama fokozódik. Neuhaus és Fischer felváltva csillogtatják tudásukat. Mindkét részről eredménytelen sarokrugás következik, majd a 26-ik percben Lennert, Horváth és Kenyeres összejátszásából Kenyeres kiegyenlít. Ezután mindkét csapat finisrel a pontokért és a kapu előtt meleg helyzetek alakulnak. Végül a 43. percben egy kapu előtti kavardásból Neuhaus a labdával együtt beesik a kapuba. A VAC csatárai igen lelkesen játszottak és megérdemelték a győzelmet.

## Az MTK szerencsével uszta meg a vereséget

UTE-MTK 1:1 (1:1)

Góllövők: Opató MTK, Grossmann UTE.

Az MTK csupán a szerencséjének és az UTE csatárok puhaságának köszönheti, hogy ellenfele a husvétii perleg mérkőzések során szenvedett vereségért hasonló arányban nem viszonzta, amit különben a mutatott papírforma alapján megérdemelt volna. Az MTK játékosok szél felé játszanak és Opató az első percekben a hibázva kifutó Szulik mellett a hálóba fejel a labdát. Az UTE hevesen támad és a 10. percben Grossmann II. a belső csatárok összejátszákból gólt fejel. Az UTE ettől kezdve a féldő végéig állandó támadásban marad, sőt összejátéka tökéletesebb, mint a bajnokcsapaté. Schaller és Török közelről és tiszta

helyzetből többször hibáznak. Az MTK két sarokrugáshoz jut, azonban ezt nem tudja góllá értékesíteni. A 43. percben Opató élesen süvítő lövése a kapufáról pattan vissza. A II. féldőben az UTE támadásai folytatódhatnak. Senkey I. a kitörő Grossmann-t megrugja, aki pár percre elhagyja a pályát. Az UTE szabadrugását Fogl II. rugja, aki nek bombalövést Remete ügyesen védte. Az MTK egész csatársorával védekezik, az UTE pedig a két Fogl fivérékkel támad. Az utolsó negyedórában a sikertelenségek láttára az UTE visszacsúszott és az MTK több veszélyes támadást intézett. Az UTE finiselni kezd, de Török és Grossmann II. közvetlen közelről két ízben is hibáztak.

## A kieséssel küzdő Törekvés megmentett egy pontot 33 FC-Törekvés 2:2 (2:1)

Góllövők: Pipa, Strausz (33. FC), Bontos (Törekvés).

Igen változatos és erős iramu mérkőzésben volt része a közönségnek, amelyben a budaiak voltak a veszélyesebben támadók. Az eredmény teljesen megfelel a mutatott formának. A féldő elején a 33-ak támadnak és a 6. percben Pipa szabadrugásból lövi az első gólt. A 33-ak tovább támadnak és a 10. percben Strausz a második gólt lövi. A Törekvés ellentámadásainak a 15. percben lett eredménye, amikor a Zsák által kiütött labda Bar-

tos elé esik, aki azt védtelenül behívja. Változatlan mezőnyjátékkal ér get az első féldő.

A második féldőben ismét a Törekvés a többet támadó fél, játékaival osztorítja ellenfelét a kapuhoz, a védelem azonban mindent ment. A támadásoknak a 10. percben eredményre is vezet, amennyiben a Zsák által kiütött labdát Bartos a hálóba juttatja. A 33-ak veszélyes lefutásokkal próbálkoznak, a védelem azonban résen van.

Őszi eredmény: 33 FC győz 2:1 arányban.

## A BEAC kapusa gyenge védelmének köszönheti vereségét

Vasas-BEAC 3:1 (2:1)

Góllövők: Takács (Vasas) 3 és Stoffián (BEAC).

A BEAC csupán kapusa hihetetlen gyenge játékának köszönheti, hogy a mérkőzésből vesztesként került ki.

A BEAC játszik széllel és az első percekben már 3 góllal támad, amelyek azonban kiaknáztalanul maradnak.

A Vasasok szórványos támadásai a 9. percben Takács révén eredményre vezetnek, aki Boor hibájából gólt löv. A 12. percben a szabadrugásból kapott labdát ugyancsak Takács góllá értékesíti. A BEAC erős támadásaival felülkerekedik és amikor a 15. percben Reinhardt a 16-oson belül fellökik, a megített 11-esből Stoffián a BEAC egyetlen gólját rugja. A BEAC a fél-

## Piros Szolnok második a KISOSZ országos mezei futóbajnokságában

Vasárnap volt Budapesten a KISOSZ országos mezei futóbajnoksága. Első Domsich Budapest, második Piros Szolnok.

Piros nyerte a kerületi ifjúsági mezei futóbajnokságot is és kitűnő szerencsével koronát tett eddigi sikereire.

A husz kilométeres országúti versenyt Király nyerte, második Steiner MTE.

A II. osztályú bajnokság

KAOE—Világosság 2:1.  
Föv. TK—BSE 1:1.  
UTSE—BAK 1:0.  
RAC—UMTE 4:3.  
Zugló—Mév. 0:0.  
EMTK—ETSC 1:1.  
Testvériség—Urak 2:1.

# Papirforma szerint végződtek a vasárnapi bajnoki mérkőzések

**A BUSE biztosan, a NyTVE és DVSC azonban csak nehezen győzött -- DEAC-DKASE döntetlen**

A vasárnapi bajnoki mérkőzések a papirforma szerint végződtek, a favoritok győztek az egész vonalon és a DEAC-DKASE is a várakozásnak megfelelőleg döntetlenül végződött. Azonban a játék képe már mást mutatott. Így a Vasutas már csak nehezen, elkeseredett küzdelem után tudott győzni a lelkes NyKISE felett, a NyTVE is csak az utolsó percben győzött a Bőrös felett. Egyedül a BUSE tartotta mindvégig a kezében a mérkőzést.

A DEAC-DKASE mérkőzés olyan volt, amely nem használ a sport népszerűsítésének: erős, durva, belemenős játékot láthatott a közönség, a tribünön is túlfeszült

volt a hangulat és így nem esoda, hogy majdnem levonulás történt, a tribünön a nézők között is elcsatant egy-két pofon.

A bajnokság állása különben a következő:

1. DVSC	10	53:9	20
2. BUSE	10	25:10	14
3. NyTVE	9	20:11	14
4. DEAC	10	21:18	9
5. DKASE	10	23:22	8
6. DTE	11	22:37	8
7. NyKISE*	10	7:23	4
8. NyBSE	10	6:47	3

\* A NyKISE javára írt NyKISE-NyBSE mérkőzés beszámítva 0:0 gólaránnyal.

## A DVSC csak nehezen győzött a lelkes NyKISE felett

DVSC-NyKISE 3:2 (2:0)

**Góllövők:** Polanetzky II., Mertin Bobák DVSC, Palicz, Hajdu Ny. KISE. — **Díjszegi úti pálya, 400 néző.** **Bíró:** Nagy Dániel.

DVSC: Farkas—Szolárszky, Kántor—Pálkás, Szolárszky I., Pál—Papp, Polanetzky II., Bobák, Mertin, Horváth.

NyKISE: Balth—Fehér, Budaváry—Löve, Timár, Szmiku—Benkey, Laskay, Hajdu, Szalay, Palicz.

A mérkőzés majdnem meglepetéssel végződött, a lelkes, ifjúsági játékosokkal teli nyiregyházi csapat majdnem megverte a bajnokcsapatot, amely mélyen formáján alul játszott. Ha a NyKISE-t a szerencse kissé is támogatja, akkor a bajnokcsapatot könnyen elhódíthatott volna egy pontot.

Az erős szél nagyban befolyásolta a mérkőzést. Mindkét félidőben az a csapat volt fölényben és támadott többet, amely a szél támogatásával játszott.

A mérkőzés heves iramban kezdődik s Bobák helyezett lövése már az első percben Barlthot foglalkoztatja. Majd a NyKISE is támad és Benkey lövését fogja Farkas. Ezután Vasutas támadás, Polanetzky lövését védi szépen Barth kapus.

Az első gól a 30. percben esett. Bobák átadásából Polanetzky II. élesen belövi. A DVSC továbbra is erősen támad és a 35. percben Mertin gyengén kapura lö, a labda a kapus kezéből a golba pattan.

A második félidő első percében újra gólt ér el a DVSC. Szolárszky szép passzát Bobák belövi.

Mostmár a NyKISE is erősen támad és Benkey beadását Palicz a golba vágja.

A gól fellekesíti a NyKISE-t és még erősebb támadásokat intéz. Farkasnak többször kell veszélyesebb helyzetekben is védenie.

A 28. percben Benkey kitör, magas labdájára kapufáról pattan viszsa, a résen levő Szalay beugrik és védtelenül befújja.

A gól a Vasutas is felrázza és erősen támad, majd a NyKISE finiszel és akar egyenlíteni, azonban korneren kívül mást már nem ér el, az eredmény marad 3:2 a Vasutas javára.

A DVSC mélyen formáján alul játszott és ehhez járult, hogy a csapat játék közben is többször felforgatták. Igen szépen védett Farkas, jó volt Kántor, mint háttvéd is. A fedezetsorban Pálkás és Szolárszky I., a csatársorban Polanetzky vált ki, a többiek gyenge teljesítményt mutattak.

A NyKISE-ben Budaváry és az ifjúsági csatársor, Szalai, Hajdu vált ki. A mérkőzés erkölcsi győztese feltétlenül a NyKISE volt.

Itt említi meg a DVSC vezetőségének azt a sportszerűtlen eljárását, hogy a NyKISE-t igen hanyagul és rosszul fogadta, még ebédről sem gondoskodott a csapatnak.

## Parázs hangulatban eldöntetlenül mérkőzött a DEAC a DKASE-val

DEAC-DKASE 1:1 (0:1)

**Góllövők:** Sarok (DKASE), — Boda (DEAC). **Nagyerdő, 1000 néző.** **Bíró:** Kondor Aladár.

DKASE: SoltészkyFried II., Baik—Gömöry, Fried I., Sajti—Ökrös, Gál, Sarok, Beluch, Buttkey.

DEAC: Horváth—Szigeti, Csáky I., —Csáky III., Cseszkó I., Cseszkó II., —Pataky, Magyar, Kohajda, Boda, Papp.

A várakozásnak megfelelően, izgalmas hangulatban zajlott le a két csapat találkozója. Sőt. Mindegyik csapat a legnagyobb lelkesedéssel és elszánt-

sággal feküdt bele a küzdelembe, — ugyanarra, hogy a játék tullepte az ugynevezett izgalmas mérkőzések határvonalát is és erős, belemenős, sőt durva játékká fajult a küzdelem.

Ilyen körülmények között nem esoda, hogy sor került Cseszkó I. kiállítására, akinek egy foul miatt kellett elhagyni a pályát.

A mérkőzés krónikájához tartozik még, hogy Cseszkó I. nem akarta acceptálni a bíró kiállító ítéletét, sőt a DEAC csapata le is akart vonulni, de a vezetők közbelépésére, körülbe-

lül tíz pernyi tárgyalás után mégis folytatható volt a játék és így be lehetett fejezni a mérkőzést.

A mérkőzés eredménye egyébként teljesen megfelel az erőviszonyoknak. A DKASE ugyan az első félidőben az erős széllel hátban fölényben volt, de a csatársor puhasága miatt csak egy vitatható góllal tudták a vezetést megszerezni. A második félidőben a DEAC kapta a már gyengülő szelet és ekkor teljesen nyílt volt a küzdelem és Boda ideális gólja meg is hozta a megérdemelt kiegyenlítést.

Az egyetemi csapat mérsékelt teljesítményt nyújtott. A csapaton az össztrenning, az egységes irányítás hiánya látszik. Céltalanul előrevágott labdák után futnak, ami fölösleges energia veszteség, paszról alig lehet szó. — A csatársor lelke Boda volt, de ezuttal fukarkodott a lövésekkel, igaz, hogy partnerei nem támogatták. A belsőcsatárok gyöngék, a szélsők közül csak Pataky mutatott valamit, a halvesorban a két Cseszkó fivér tünt ki, de különösen Cseszkó II., lelkes játéklával. — Csáky III. egészen kezdő. A közvetlen védelem jól funkcionált, különösen Csáky I. igyekezett, csak kár, hogy túl erőlyes. Szigeti megfelelt. Horváth néhány labdát szépen védett.

A DKASE általában egységesebb volt, mint ellenfele, de itt is hiányzik a csapathál az összhang, amellelt a csatársorok a kapu előtt tehetetlenek. Ökrös sérülése miatt a jobbszélen csak státsztált, a belsőek közül csak Gál tünt ki agilitásával és néhány jól irányzott leadásával. Buttkey a halvesorban néhány szép támadást vezetett. A halvesor volt a csapat legjobb része, különösen Fried I. és Deutsch, kár, hogy túlságosan igénybe vették testi erejüket, ami nagyban hozzájárult a játék elfajulásához. Jó volt Sajti is. A közvetlen védelemben Baik emelkedett ki erőteljes felszabadító rugásaival, hasznos kapcsolásaival. Fried II. még nem a régi. Soltészky a gólt nem védhette.

A DKASE-nak kedvez a szerencse, hátba kapják a viharzerű szelet, aminek támogatásával, szinte állandóan a DEAC térfelében folyik a játék. — A

DKASE támadások azonban erőtlenekek, legfeljebb a 16-osig jutnak el, ahol sziklaszilárdan veri vissza az egyetemi védelem a meg-megújuló ostromot. Az eredménytelenség hevesebb támadásokra ösztönzi a DKASE-t, a DEAC pedig gyors lefutásokkal törí át a kék-fehérek ostromát. A játék kezd hevesebb lenni, a folyton támadó DKASE-nak sok jó helyzete adódik, de a csatárok ügyetlenek. A hangulat is kezd izzóvá lenni, a játékosok kiméletlenül támadják egymást, a közönség is tulhangos,

**A 35. p-ben végre a DKASE corneri ér el, a labda a kapu előtt pattog, mintha hendsz is volna, végre Sarok a kapuba fejele. 1:0.**

A gól után a DEAC reklamál is, de a bíró hajthatatlan és megindul a játék. Tüzes támadásokat vezet az egyetemi csapat, de a DKASE védelem elszántan véd és megakadályozza a kiegyenlítést.

**Teljesen eldurvult játék közben a lebes egyetemi csapat kiegyenlít.**

Az első félidő hangulata után valóságos felbűszült hangulatban csapnak egymásnak a játékosok. A DEAC veszi át a támadó szerepét.

**Boda szép labdát Tap és Bombalövés az ellenkező kapufáról védtelenül a kapuba pattan. 1:1. (10. p.)**

A gól után még hevesebb a játék. A DEAC Boda révén újból jó helyzetbe jut, de Baik az utolsó pillanatban ment. Utána ismét Boda lö kapu fölé, de erre a sorsra jut Gál szép lövése is. A DKASE cornerrel veszélyeztet, majd Pataky lefutása jelent veszélyt. Tuljusz a hátvédeken, már egyedül áll a kapu előtt, Soltészky kifut, de a labda a kapu mellett süvit el. — Emberfeletti küzdelem folyik a győztes góllért, a játékosok kiméletlenül rontanak egymásra, a szabadrugások egymást érik. Cseszkó I. foultot csinál, amiért a bíró kiállítja, de nem akarja respektálni az ítéletet, ugy, hogy percekig szünetel a játék, míg végre letuszkolják a pályáról. Nagynehezen mégis megindul a játék, ami azonban inkább mérsárlás, már, mint futball. Néha szinte verekedés folyik a labdért és folytonosan tumultuozus jelenetek adódnak elő. — Közben a labdát is rugják, olykor egy helyzet is adódik a kapu előtt, de azért valóságos megkönnyebbülést jelent, amikor a bírói sip a mérkőzés végét jelzi.

## A gyöngén játszó BUSE könnyen győzött a javuló DTE fölött

BUSE-DTE 3:0 (1:0)

**Góllövők:** Cicka, Schreiber, Politzter. **Nagyerdő, 1000 néző.** **Bíró:** Chladek András.

BUSE: Lakner — Bertalan, Kovács, Kenderka, Ertinger II., Laga, Wallerstein, Klein, Cicka, Schreiber, Politzter.

DTE: Fehér II., Szöllössy, Csonka Kriszter, Urbanovics, Polyik — Fuszek, Kovács, Kalmár, Kiss, Burger. A viharos hangulatu DKASE-DEAC mérkőzés után szinte megváltást jelentett a DTE-BUSE mérkőzés, amely Chladek jó bíraskodása mellett szinte példátlanul fair keretek között, valóságos hang nélkül folyt le. Olyan sima volt a matsch, amelyet alig-alig szakított meg egy-egy ártatlan szabadrugás, mintha nem is bajnoki mérkőzés, hanem csak egy ártatlan trenning lett volna.

A közönség, amelyet felpaprikázott az előző mérkőzés, valósággal unatkozott, mert bizony a játékban alig volt tempó, a játékosok kényelmesen rugták a labdát, csak egy-egy kapu előtti akció váltott ki olykor érdeklődést. Igazán dicséretreméltó a két csapat fair, urí viselkedése, amellyel végigjátszották a mérkőzést.

A játék, illetve az eredmény nem edte teljesen az erőviszonyokat. — Bár kétségtelen, hogy a BUSE megérdemelte a győzelmet, azonban a tulnyomórészt ifjúsági játékosokból álló DTE sok veszélyes támadást vezetett és ha a rutin nélküli gyerekek között csak egy gólképesebb csatár van, bizony Lakner kapuja nem maradt volna szűzen. Így is Bertalan csak az utolsó pillanatban, már szinte a kapuból rugott ki egy gólnak látszó labdát. A játék folyamán a

BUSE volt a főbbet támadó, az apró DTE csapatok vezettek ugyan néhány veszélyes támadást, de a kapu előtt még puhák a lövések még erőtlenelek. Így aztán győzött a nagyobb ruina a fiatalok fölött.

A győztes BUSE csapata nem nyújtotta azt, amit vártak tőle. A csapatból hiányzik a lélek, mezőnyben itt-ott felesillan ugyan egy-egy szebb akció, egy-egy jó leadás, de azért látszott, hogy a csapaton még sok a esiszolni való. A csatársor inkább belső játékokat produkált, a gyenge szélsők alig kaptak labdát, azt sem tudták kellőleg érvényesíteni. — A belsők közül csak Schreiber és Ciocka tűntek ki, Wallersteinnak is volt néhány jó momentuma. Klein nem való a csatársorba. A halvesor volt a csapat leggyöngébb része. Az apró, de fürgé kék-sárga csapatok aránylag könnyen jutottak túl a halvesoron. Talán egyedül Ertinger II elégitett ki, de csak fejeseivel, mert a leadásai gyöngék. A hátvédek közül csak Bertalan volt jó. Kovács gyöngé, még a tiszta labdákat is hasra vágta. Lakner néhány labdát szépen védett, de segítette a szerencse is.

A DTE határozottan kellemes benyomást keltett lelkes játékával, de csapatban ki kell ugyan még eszeréni egy-két játékost, de ha együtt marad a csapat, a jövő évi szezonban határozottan szerepet fog játszani. A csatársorban a belső frító a mezőnyben kielégített. Ha megtanulnak löni és a kapu előtt erősebbek esznek, még eredményesebbé válhatnak. A balszélső nagyon gyöngé, — nem való csapatba. A halvesor meglelte a magáét, Urbanovits igyekezett bár néha indolens. Polyiknak szokatlan a halvesor. Kriszter szoralmos volt. A közvetlen védelemben a két ifjúsági hátvéd elsőrangú. — Azonban hibátlan játékokat produkált, ők a jövő reményesei a DTE-nek. A kapuban Fehér gyöngé volt, két gólt védenie kellett volna.

Potyagóllal szerezte meg a vezetést a BUSE

Változatos játékkal indul a mérkőzés, a DTE formás támadást vezet, de a balszélső lövéseit Lakner kivédi, utána a BUSE veszi át a játék irányítását, de Schreiber lövéseit Fehér védi. Kalmár fejese pedig Laknert foglalkoztatja. A BUSE sorozatos támadásokkal vonul fel, de a DTE védelem jól szerepel, alig adódik gól helyzet a DTE kapu előtt.

### A NyTVE csak az utolsó percekben szerezte meg a győzelmet a Börös felett

Góllövők: Guttman, Tárkányi. NyTVE—Ny. Börös 2:0 (0:0) Nyir-csuháza, bújtos pályán. — Bíró: Káldy György.

Az elparentált Börös majdnem meglepetést csinált, lelkes, odaadó játékkal nyolevan percreg ellentudott állni a formáján alul játszó NyTVE-nek és csak az utolsó 10 percben, mikor a NyTVE erős finisbe fogott, adta meg magát, ekkor szerezte meg a NyTVE a győzelmet.

A NyTVE-ben a védelem meglehetősen bizonytalan volt, a csatársor is számtalan helyzetet hagyott ki. Egyedül Guttman és Kátra váltak ki. A mezőny legjobb embere Wolff, a Börös kiváló centerfedezete volt, aki mindenütt ott volt, fardhatatlanul játszott és tartotta vissza szinte egymaga a NyTVE csatárok ostromát.

A mérkőzésen általában a NyTVE volt fölényben, de a Börös is több veszélyes támadást intézett a NyTVE kapu ellen.

Az első félidő és a második félidő nagyrésze gól nélkül telt el, a közönség épen úgy, mint a NyTVE játékosok is idegesek, már mindenki meglepetéstől tart, mikor a 35

A 17. percben Schreiber kapja a labdát, a DTE védelem megáll és Schreiber könnyen a kapuba gurítja a labdát. 1:0.

A gól után élénkül a tempó, egy ártatlan összecsapásnál Urbanovics kiáll. Gyenge DTE támadást Kiss hosszú lövéssel fejez be, amelyet Lakner könnyen véd. — Politzer jó helyzetben kapu mellé lö. Schreiber lövéseit pedig Fehér védi. DTE Kalmár támadás kornert hoz utána Kalmár kerül jó helyzetbe, de összefut Burgerrel és Bertalan felszabadít, de ismét a kék-sárgák irányítanak és Kalmár schuttja a kapufán fut végig. Polyik szerel szépen újabb Buse támadást. Lakner kifutással hárit el viszont Wallerstein tiszta gólhelyzetben a kapu mellé lö. Burger támadása kornert hoz, de eredmény nélkül.

A II. félidőben a BUSE még két gólt ér el.

A II. félidő BUSE támadással indul, ami hamarosan eredményt is hoz.

Az 5. percben Schreiber szép labdát kap és saroklövésbe a vetődő Fehér mellett a második gólt hozza.

A gólról a DTE heves támadással felel. A gól szinte a levegőben lóg. Lakner bravuros elvetéssel véd. A kipattanó labdát Kiss lövi az üres kapura, ami már gólnak is látszik, de Bertalan valóságos a kapuból rugja ki a gólnak látszó labdát. A DTE szinte ostrom alá fogja a Buse kapuját, Laknernek ugyancsak van dolga. Polyik bomba lövéseit csak kornere tudja kitolni. Az offenzíva azonban gól nélkül ér véget. Ciocka lefutásból lö, amelyet Fehér szépen kornere tolt ki. Politzer kapu felé lö.

A sorozatos BUSE támadások kornereket hoznak, amelyek közül az egyik érintés nélkül a tulsó kapufáról bepattan és meghozza a BUSE harmadik gólját. 3:0.

A gól után még felesillan egy kék-sárga támadás. Polyik szépen lö, amelyet Lakner kivédi, de utána a BUSE kerül frontba. Schreiber kapufát is lö egy kornere is adódik még amely után véget is ér a sima lefolyású mérkőzés.

percben Guttman kigurik és megszerzi a vezetést. A NyTVE most még erősebben támad és Tárkányi lövi a NyTVE második gólját.

IFJUSÁGI BAJNOKSÁG. NyTVE ifj.—Ny. Börös ifj. 1:0 (1:0). Bíró: Erdélyi, Kisvárdá. A NyTVE ifj. szép játék után győzött.

### KIKSE-Törökszentmiklósi T 4:0 (1:0)

A KIKSE jőképességű csapata biztosan győzött Gróf góljaival. Bíró Hajdu Jenő.

Adatokat kér a szövetség az évkönyvhöz. Az MLSZ 25 éves jubileuma alkalmából emlékkönyvet ad ki, amihez csak nébezen tudja megszerezni az adatokat. A szövetség legutóbb a kerületbeli pályák adatait kérte a kerülettől, amit a kerület már fel is terjesztett a szövetségnek.

### Középiskolai Sport

FŐREALISKOLA ALSÓ OSZTÁLY—ZSIDOGIMN. ALSÓ O. 1:1, félidő: (0:0) — Bíró: Rencz Antal.

Mindkét félidőben a széllel támogatott csapatok erős fölényében folyt le a mérkőzés. A vezető gólt Horváth György 11-esből érte el, amit a zsidógimnázium Weisz József révén egyenlített ki. — Jók voltak a főrealiskolából Horváth, Rózsa, Lampias és Ottó, míg a zsidógimnázium csapatából Friedländer, Weisz és Bleier váltak ki.

Főreal - Hbőszörményi ref. főgimnázium 2:0 (1:0).

A főrealiskola győzelemmel fejezte be a középiskolai labdarugó bajnokság II. fordulóját is a hajduböszörményi Bocskay ref. főgimnázium felett aratott győzelmével, — amely pedig meglepő erős ellenfélnek bizonyult, úgy, hogy kemény dió lesz a többi középiskolai csapatoknak. Változó játék után Dávid kapuelőtti átadásából Székely balszélső védhetetlen gólt lö. Ugyancsak ő szerezte meg a II. gólt is a II. félidőben lefutásból remek szép felső sarok góljával. A főreal csapatban Székelyen kívül Kerecsi középfedezet, Balogh jobbszélső, Dávid középcsatár, Borneyi hátvéd, a Böszörményiek csapatából pedig gr. Teleky, Magoss Barna, Littkey és Bíró váltak ki szép játékaikkal.

Róm. kath. főgimn.—Ref. tanítóképző 2:0 (1:0).

A középiskolai bajnoki mérkőzés II. fordulójában találkozott össze a két helybeli csapat, amely a papírfornának megfelelően végződött a még első mérkőzésüket játszó tanítóképezdészek ellen. A r. kath. reál főgimnázium állandó fölényben játszva az első félidőben Farkas mellőlött tizenegye után Ortutay góljával megszerzi a vezetést, amit a II. félidőben ugyancsak Ortutay kettőre szaporít. — Jók voltak a kath. gimnázium csapatából még Hernády jobbfedezet, Pál középfedezet, Jacsó balösszekötő és a ref. tanítóképezde csapatából Kovács, Juhász, Tóth és Bálint tűntek ki.

Középiskolai labdarugó mérkőzés állása:

Főreal isk.	2 — 3:0	4
R. kath. reál főgimn.	2 — 2:1	2
Hbőszörményi ref. fg.	1 — 0:2	—
Ref. tanítóképző	1 — 0:2	—

A JÖVŐ HETI KÖZÉPISKOLAI LABDARUGÓ MÉRKÖZÉSEK.

Vasárnap Nagyerdei pályán fél 10 órakor:

Főrealiskola—Ref. tanítóképző. — 11 órakor: R. kath. reál főgimn.—Hbőszörményi főgimn.

DKASE ügely téri pályán: Főreal—Püspökladányi polgári alsó osztályu csapatai

Elszámolást kér a polgármesteri hivatal a válogatott mérkőzésről. A kerület az árvizkárosultak javára rendezte meg az Alsóausztria—Keletmagyarország válogatott mérkőzést. — A kedvezőtlen időjárás miatt a mérkőzés súlyos deficittel végződött és a kerület több, mint nyole milliót fizetett rá a mérkőzésre és így az árvizkárosultaknak semmi sem jutott. A polgármesteri hivatal most elszámolást kér a tiszta bevételről a kerülettől. Sajnos, a kerület csak a kifizetetlen számlákat tudja prezentálni a polgármesteri hivatalnak, nem pedig a tiszta bevételt.

### Ifjúsági Sport

Derecskei Move—DTE ifj. 1:1. A DTE erős tartalékos csapata nagy fölénye mellett is csak döntetlen eredményt tudott elérni a nagy fizikumú és lelkes derecskeiek ellen. A vezető gólt az I. félidő 30. percében súlyos védelmi hibából érte el Derecske Kovács révén és a DTE a II. félidőben nagy fölénye dacára is csak egy „szerencse-góllal” tudott ki egyenlítőre, a csatárt játszó Hidvéger révén.

Az ifjúsági bajnokság állása.

E hét folyamán, mint azt közöltük a DVSC és a DEAC visszaléptek az ifjúsági bajnokságtól. Ez aztán döntő befolyással van a helyezésekre. — Az élen továbbra is a NyKISE és a DTE vannak 6 rájuk már csak a NyTVE lehet veszélyes. A DKASE hátralevő mérkőzésein a vezetőknök öszikehez hasonló meglepetéseket szerezhet.

A bajnokság állása a következő:

1. NyKISE	5	19:5	8
2. DTE	3	14:6	6
3. NyTVE	6	12:13	6
4. DKASE	4	9:17	2
5. NyBSE	6	5:18	2
6. DEAC			
7. DVSC			

A DTE ifjúsági kalandos utja. Kelemellen kalandja volt a múlt vasárnap a DTE ifjúsági csapatának. Már az indulás sem sikerült, mert a korreggeli órákban csak a fele jelent meg a csapatnak, úgy, hogy Berettyóújfaluban még az intézőnek és a kisérőknek is játszani kellett. Teherautón indult hazafelé a kisdud társaság, de utközben kifogyott a benzín. Késő este lévén, az éjszakát Sárádon töltötték és reggel gyalog jöttek, több, mint tíz kilométert az „ifik” Debrecenbe, akik így gyalogló tréninget is tartottak.

Utazás egy bíródíj körül. A nyiregyházi egyesületek általában fővárosi bíróhoz hozatnak a mérkőzéseikre, meg egymás között is. Pesti bíró vezette az ősi NyTVE—NyKISE meccset is akiknek a költségeit a NyKISE fizette. A tavaszi meccsre azonban Kondor Aladárt küldték ki és így a NyTVE sokkal kevesebb költséggel uszta meg, — amiért is a NyKISE egy megállapodásra hivatkozva, 847.000 korona megfizetését követelte a NyTVE-től. — A NyTVE azonban tagadja, hogy megállapodás lett volna a két egyesület között és az intézőbizottság előbb kihallgatja dr. Rosenstein Zsigmondot, mielőtt döntene a NyKISE követeléséről.

A DVSC az ifjúsági bajnokság utolsó helyezette. A bajnokcsapat DVSC bár jó ifjúsági anyaggal rendelkezik, egváltalában nem helyez súlyt az ifjúsági utánpótlásra. A múlt héten aztán a DVSC nem állította ki ifjúsági csapatát a NyTVE ellen, mire a mérkőzést lemondta a NyTVE javára. Mivel bajnoki mérkőzést lemondani nem lehet, az intézőbizottság a DVSC-t az ifjúsági bajnokság utolsó helyezettejének minősítette.

Debreceni Vasas—Vargakerti SC 3:2. Az önálló ifjúsági egyesületek közül a döntőben az első helyért a D. Vasas és Vargakerti SC küzdött. Szép játék után csak a 15 perces meghosszabbítás után győzött a Vasas. A győztes csapat góljait Kocsis, Gorzsás Zima lőtték, a Vargakerti góljait pedig Hódosi és Ehrenfeld.

6000 koronáért vasárnap délután napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hírlap közötti fiz szavas alkalmi epórhöz írták.

### Első FTC...

Galovich Tibor, az NSC kapusa, — nemcsak kitűnő kapus, hanem kiválóan forgatja a tollat is, a Nemzeti Sportnak rendes munkatársa. Az FTC—NSC mérkőzés után, amelyet kudvalevőleg az FTC nyert meg igen nehéz küzdelem után az utolsó percben Kohut bombaszerű győztes góljával, írta a következő hangulatos cikket.

Mostanában, nevetve holtan, Az a kisfiú jár el hozzám Aki voltam. ADY

Nem először és azt hiszem nem is utoljára írok az FTC-ről. Az ember úgy van vele, hogy örömmel foglalkozik azokkal, amik szeretik. Én az FTC-t végtelenül szeretem és így boldog vagyok, ha a ferencvárosiak egy-egy ücsőséges teljesítménye után kifejezést adhatok esodátomnak.

Az elmúlt vasárnap nagyon furcsa helyzetbe kerültem. Saját magamon éreztem az FTC erejét és bizony le-sújtó volt rámnézve, az NSC kapusára, mikor az utolsó pillanatban Kohut irtószoros bombája utat talált a hálóm sarkába. Bizony belesédültem ebbe a gólbá. Egy, a számunkra már biztosnak látszó mérkőzés elvesztett. Győzött az FTC és a zöld-fehérek ezzel a góllal megnyerték a bajnokságot. Tizenkét év után ismét. — Harsogott, tombolt a tribün. Kalapok repültek a levegőbe. A pályán a játékosok a tribünön a nézők: csókolták egymást. Az öröm orgiát állt és ebben az ünnepléses pillanatban amikor a diadalalmor első megnyilatkozása bajnokká avatta a zöld-fehér tiszegyet, sápadtan tápászkodtam fel a földről. A keserűség fojtogatta a torkomat. Az egész NSC úgy állt ott földbe gyökerezett lábhal. Vége, mindennek vége.

A tribün, a tisztezer ember pedig tombolt és a boldogságnak, a kitűnő örömnél ez a gigantikus tohódása még elviselhetetlenebbé tette abban a pillanatban az én fájdalomomat. Leghamarabb én tértem magamhoz. Kiszedtem a labdát a hálóból és kivágtam a felpályára. Lassan le-liggadta. Erőletett mosoly játszott az arcomon. Mikor a bíró a játék végét jelezte, az első voltam, aki Blum Zolihoz, az FTC kapitányához siettem. Gratuláltam. A mi leggyőtesünkhez elismerésből, a bajnokság hírvadásához szelből.

Azután hazamentem. Benyitottam a szobámba. Senki sem volt odahaza. Leültem egy fotelba és hallgattam a esőndet. Néztam a régi bútorokat és elkezdtem álmódni. Visszaéltem a múltat. Igen, ez az a szoba, ahonnan először mentem ki életemben futballmeccsre. Az FTC játszott akkor az angolok ellen és győzött. Az FTC. A Fradt. A Schlosser a Borbás, Rumbold, Payer és a többiek. Kezdték ragyogni a szemeim. Ebben a szobában örültem az FTC diadalának. Itt készítettem zöld-fehér zászlókat és jelvényeket. Itt sirtam bölgtem, amikor az FTC elő-ször vesztette el a bajnokságot. Em-lékszem, egy FTC—MTK-meccs volt, az FTC vezetett a félidőben 2:1-re és a meccs utolsó pillanatában Bi-ró Gyuszi, az MTK halfja, berugta az MTK győztes gólját.

Igy történt. Ugy emlékszem, mint-ha ma volna. Ma, félidőben az NSC 2:1-re vezetett és az utolsó pillanat-ban Kohut... És az FTC ismét a bajnok. Tizenkét év után újra. Hát ezért tomboltak annyira az embe-rek. Ezért csókolták egymást... ezért hullottak az örömkönnyekek... Most már értem.

Sötét van. Muzsikál a esőnd. El-merengok. De mi, mit látok? Egy kisfiú ül mellettem. Kedves kis szö-ke kölyök. Festékes tal van előtte. Pemzli a kezében. És nagy zöld be-

lúkkal mázolja fel a fehér papiros-ra. Első FTC. Aztán felugrik. Tán-col, énekel, megcsókolja a festékes papírost. Nem bír magával az öröm-től. Ki ez a kisfiú? Miért zavar ma

engem? Ránézek. Összeakad a te-kintetünk és énnekem egy könnye-csepp gördül végig az arcomon. Én vagyok... Én voltam ez a kisfiú. Visszaéltem a múltat...

### Május 30-ig be kell fejezni az országos bajnokság selejtező mérkőzéseit

A futballvilág egyre nehezebb helyzet elé állítja a magyar futball-sportot. A fővárosban, de a vidéken is a legnagyobb erővel igye-keznek befejezni a bajnoki küzdel-meket, hogy az országos bajnokság még a filalmi idő előtt befejezhető legyen. A szövetség is mindent el-követ, hogy a bajnokság lebonyoli-tásában ne álljon be fennakadás. A napokban leirat érkezett a MLSz-től a kerülethez, amelyben felhívta a kerületet, hogy a bajnokságot a leggyorsabb tempóban bonyolítsák le, mert a kerületi bajnokoknak május 30-ig le kell játszaniuk egy-más közötti selejtező mérkőzéseit.

ket, mivel az elődöntő és döntőmér-közésekre csak két nap áll rendelkezésre júniusban.

A szövetségnek ez a leirata a ke-leti kerületben nem okoz különö-sebb nehézséget. A bajnokságnak a DVSC a legjogosabb aspiránsa, akinek a pozícióját, tekintve, hogy ismét komplett csapattal tud szere-pelni, aligha ingathatja meg akár a NyTVE, akár a BUSE. A DVSC pedig május 16-án játszta le utolsó bajnoki mérkőzését a NyTVE ellen és így semmi akadályja sincs an-nak, hogy a további terminusokon a selejtező mérkőzéseket le ne ját-sza.

### A NYKISE javára írták az elmaradt NYKISE-Börös bajnoki két pontját

A felfüggesztett nyiregyházi Börös elvesztett két pontot

Ugy látszik szomorúan fejezi be pályafutását az első osztályban a nyiregyházi Bóripári Sport Egylet. A kerületi tanács a DKASE-val szemben fennálló és ki nem egyen-lített tartozásából kifolyólag még februárban felfüggesztette a Börösök játékjogát, de az intézőbizott-ság elnézése folytán a Börösök a ta-vasszal mégis játszottak bajnoki mérkőzéseket, de az ellenfelek, te-kintve, hogy minden alkalommal győztek, nem óvták meg a mérkő-zéseket. A múlt vasárnap kellett volna lejátszani a NyKISE—Börös mérkőzést, de a meccs az esőzés

folytán elmaradt, bár a NyKISE csapata a felfüggesztés miatt ki sem akart állani.

A NyKISE most beadvánnyal fordult az intéző bizottsághoz, mely ben a felfüggesztésre való tekintet-tel a két pont javára való írását kérte. Az intézőbizottság helyt is adott a kérelemnek és a NyKISE javára írta a két pontot 0:0 gól-aránnyal.

A Ny. Börös az intéző bizottság határozatával az utolsó helyre ke-rült. A Ny. Börös megfélebbézi az intéző bizottság határozatát, de az nem sok eredménnyel bíztat.

### Uj labdarugó csapatok a debreceni pályákon

Egy alkalmi bajnokság 11 éremért

A debreceni sporttelepeken köze-lesen érdekes sportesemények lesz-nek, új egyesületek jelennek meg a pályákon és játszanak egy alkalmi bajnokságot. A múlt vasárnap be-mutatkozott már a debreceni közön-ség előtt a színészek labdarugó esa-pata, amely igen jó játékerőt kép-visel és szép, tetszetős játékkal is lepte meg a közönséget. Első mér-

közésükön győztek is a DKASE old boy ellen.

Ugyancsak most van alakulóban Debrecenben a gabonások sport egyesülete, amely a malom és ga-bona részvénytársaságok tisztvisel-őit tömörítene magában.

Most komoly formában merült fel az a terv, hogy az ilyen müked-velő csapatok részére bajnokságot

kellene kiírni. A győztes a bajnoki címen kívül 11 ezüst érmet is kap-na. A mérkőzéseket szombaton dél-után, esetleg vasárnap délelőtt ren-deznék meg, vagy a nagy, bajnoki mérkőzések előtt, vagy a KISOSz mérkőzésekkel kapcsolatban. A ter-vezet szerint a következő csapatok vennének részt ebben az alkalmi bajnokságban.

A színészek és újságírók kombi-nált csapata, labdarugó bírák esa-pata, gabonások, az éftemi alkalmazottak sport egyesülete, a DTE, DEAC, DKASE és DVSC old boy csapata, amennyiben azok addig megalakulnak. Eddig ugyanis csak a DKASE old boy alakult meg.

Itt említjük meg, hogy a színé-szek és újságírók labdarugó esa-pata fuzionált és a következő felállít-ásban fog játszani:

Tamás Benő—Kerekes, Gőrgy—Rajz, Tamássy, Cs. Nagy Béla—Szántó, Endrődy, Béber, Antók, Va-mos. Tartalékok: Zelenay, Kristóf, Nagy Imre.

A színészek és újságírók kombi-nált csapata már is sok meghívást kapott és május elején valószínűleg Pallagon játszanak a gazdászok ellen.

### A Harmónia közgyűlése

A Debreceni Helyi Vasut és a Nyirbátori Vasut kebelében alak-ult „Harmónia” dal és sportegye-sület vasárnap tartotta tisztújító közgyűlést, amely a következő tisztikart választotta meg:

Elnök: Gál Samu üzletigazgató, társelnök: Stepper Károly műsza-ki igazgató. Dal főosztályi alel-nök: Szűcs Mihály főművezető, sport főosztályi alelnök: Farkas Lehel felügyelő, főtitkár: dr. Tra-ján Oszkár, titkárok: Horváth Pe-renc, Rázsó Márton, orvos: dr. Pauchly Géza, ügyész: dr. Kemény Géza, mérnök: Nemes Károly, pénztáros: Molnár Mihály, szám-vizsgálók: Matura Béla, Csibi An-tal, háznagy: Pospischi Dezső, jegyző: Sarkadi Sándor, aljegyz-ők: Horváth Lajos, Tóth János.

Választmányi rendes tagok: Borbély Kálmán, Gajdos György, Fekete Gyula, Horváth Kálmán, Kersey Istváni, Kiss Zoltán, Kozem-pel Mihály, Molnár Lajos, Sárvari Miklós, Szilágyi Antal.

Választmányi póttagok: Both Gyula, vitéz Dede László, Marko-vits József, Rischl Béla, Sántha Gyula.

A közgyűlés után a dalárda pre-cizen előadott énekszámokkal szó-rakoztatta a megjelenteket, akik a legjobb hangulatban maradtak együtt.

### A Nyiregyházi Munkás Testedző visszalépett a bajnokságtól

Nagy ambícióval kezdett a mű-ködéshez a nyiregyházi MTE, de a hatóságok nem hagyták jóvá az alapszabályokat és így kénytelen volt működését beszüntetni. Az egyesület most újból alakuló köz-gyűlést tart és ehhez a kerület tá-mogatását is kérte. Mivel az egre-sület alapszabály nélkül még sem működhet, most bejelentette a ke-rületnél, hogy a bajnokságtól viss-zalépett és csak az alapszabályainak jóváhagyása után kezdi meg ismét a működését, illetve nevez be a bajnokságra.

3 perc alatt hajmosás legújabb parisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Henna hajfestés Rammingert hajgyógyász Varga-utca 1. (barbank.)

Tavaszi, utedi és alkalmi ruhák festője és tisztítója  
**BIRÓ** festő és tisztító művek  
Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. sz.

Mielőtt szükségletet beszerzi, kérdezze meg  
**Bor, Likör Szardinia és Hal félekben**  
Arainkat  
Csanak József Ker. Rt.  
fűszer- és csemegeüzlete Piac-u. 51. Telefon 70.

## A jövő vasárnapi program

Április 25-én a következő mérkőzések lesznek:

Budapest: MTK—III. ker., FTC—VAC, KAC—UTE, 33. FC—Vasas, NSC—Törekvés, BEAC—ETC bajnoki mérkőzések.

Debrecenben: DVSC—DKASE, DEAC—NyTVE, Nyiregyházi: Börös—DTE, NyKISE—BUSE bajnoki mérkőzések.

A DVSC—DKASE mérkőzés, ha a DVSC kompletten áll ki, Vasutas győzelmet hozhat, de a DKASE könnyen csinálhat meglepetést. A DEAC, ha teljer szívvvel és lélekkel küzd, elhódíthat a NyTVE-től egy, esetleg két pontot is. A DTE Nyiregyházi is győzni fog a Börös ellen, míg a BUSE—NyKISE mérkőzés, a honi pálya ellenére is, a BUSE győzelmét sejteti.

A II. osztályu debreceni alosztály: Derettyóújfaluban: BIKSE—Derecskei MOVE, Debrecenben: D. Postás—Harmonia, szabocsi alosztály: Ny. Postás—KSE.

Őszi eredmények: DVSC—DKASE 4:1, NyTVE—DEAC 3:0, DTE—Börös 4:0, BUSE—NyKISE 4:1.

A labdarugóbirák intézőbizottsága ma, hétfőn este fontos tárgysorozat-tal ülést tart a kerület hivatalos helyiségében fél 7 órai kezdettel. Az ülésen több fontos ügyön kívül egész sereg fegyelmi ügy kerül tárgyalásra.

A labdarugóbirák tanácsa pénteken este fél hét órakor tart ülést a vármegyeházán fontos tárgysorozat-tal.

Előven sportélet Szolnokon. Az atlétikában eddig nem nagy szerepet játszó Szolnok is kezd belekapcsolódni a kerület sportéletébe. A legjobban uton kezdik a munkát: az ifjúságiak nevelésén. A kereskedelmi iskola sportkörének tréningjeit 70—80 diák látogatja, akik között van egy pár máris jónévi versenyző, mint Piros, Werner, Bertha, de az idén kezdett fiatalok között is igen sok új tehetség akad. főként ugrók és sprinterek. Munkájuk első eredménye volt a kerület mezei bajnokságban való egyéni és csapatgyőzelemük. Ez az eredmény csak újabb munkára serkent az agilis vezetőséget, úgy hogy el lehetünk készülve, hogy az ifjúsági versenyek mezőnyeiben sokszor fogunk találkozni a szolnoki diák atlétákkal.

A Tiszántul egyellen ipari, kereskedelmi szaklapja: a Tiszántuli Ipar és Kereskedelem. Közli az összes tiszántuli versenytárgyalási hírdetményeket, ismerteti a tiszántuli állalatok, pénzintézetek mérleget, állandó rádiórovatában közli az előzetes heti rádióműsört. A Tiszántuli Husipari Szövetség és a debreceni hentesszakosztály hivatalos értesítője stb. Előfizetési ára negyedévre mindössze ötven ezer korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: — Debrecen, József kir. herceg-u. 1. — A lapot olvassák az egész Tiszántul!

Súlyos büntetéseket kaptak a RISE kiállított játékosai. A Kisvárdai ISE csapatából a múlt vasárnap három játékost is kiállított a bíró. Széles László az ellenfelét sértette meg, amiért dorgálást kapott, Nagy Miklós az ellenfél testi épségét veszélyeztető durva modorban játszott, amiért hat hónapra tiltották el a játéktól, míg Orgovány Károlyt, aki belerugott ellenfelébe és a pályáról lemenet megsértette a bírót is, hét hónapi pihenőre küldte a fegyelmi bizottság.

## A BUSE megóvta a DEAC ellen veszített bajnoki mérkőzését

Mint ismeretes, a DEAC első tavaszi bajnoki mérkőzésén 3:1 arányban legyőzte a BUSE csapatát és amely így minden reményességét elvesztette a bajnokság megnyeréséről. Sportkörökben már hosszabb idő óta rebesgették, hogy a BUSE megóvja a mérkőzést különböző indokok alapján. Most aztán a BUSE be is nyújtotta az óvást a kerület intéző bizottságához és az óvást arra alapítja, hogy a DEAC-ban Makády KISOSZ játékos is szerepelt.

Az óvással érdemben nem foglalkozott az intéző bizottság, mert az óvási díjat a BUSE nem fizette be. Az óvásnak nem sok sikert jósolnak sportkörökben, mert Makády szabályszerűen le van igazolva a DEAC számára és a KISOSZ játékosok szerepeltetésére, vagy nem

szerepeltetésére vonatkozólag a kerület hivatalosan még eddig semmiféle intézkedést nem tett.

### ÓV A BUSE IS.

A BUSE óvása, amelyet a DEAC ellen adott be, úgylátszik nem marad egyedül, mert ma a DKASE—DEAC mérkőzés után az a hír terjedt el a közönség között, hogy a DKASE is óvással akar élni az eldöntetlenül végződött mérkőzés ellen, ugyanazon okból, mint a BUSE, mivel jogosulatlanul tartja a DEAC egyik játékosának szereplését. Valószínű azonban, hogy a DKASE, megvárja, hogy milyen sorsa lesz a BUSE óvásának és csak azután fog intézkedni az óvást illetőleg.

A Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerülete propaganda atlétikai versenye május 9-én délután 3 órai kezdettel lesz megtartva a DEAC új sporttelepén az alábbi számokkal: 100, 400, 1000 és 3000 m-es síkfutás, 110 m-es gátfutás, magas, távol, rug, hármas, helyből magas és helyből távol ugrás, súlydobás, diszkosz- és gerelyvetés. A versenyen csakis a kerület egyesületeinek versenyzői vehetnek részt és pedig külön az ifjúságiak is külön a seniorok. Nevezések május hó 5-ig Hadházy Dezső címére (Péterfia-u. 76.) küldendők. Nevezési díj nincs. Díjazásul a szövetség érmei szolgálnak.

A DEAC sportmatináján a férfiak szabadgyakorlatában résztvenni szándékozó clubtagokat felkérjük, hogy hétfőn este fél 7 órakor a Tanítóképző tornateremben feltétlenül jelenjenek meg. Elhőkéség.

A DEAC tennispályáinak ünnepélyes keretek között való megnyitása vasárnap délután lesz. Már javában folyik a meglévő 2 pálya megjavítása, azonban nagy áldozatok árán sikerülni fog a legrövidebb időn belül a harmadik pályát is megépíteni, amelyre felvételre lehet majd jelentkezni dr. Benkő Lajos tenniszgazdánál. (dr. Ruzska irodája, Király-u. 2.)

Sok a jogosulatlan futballbíró. — A Bíró Testület panaszt emelt a kerületnél, hogy szövetségben kívüli bírók vezetnek mérkőzéseket vidéken. Ilyen eset fordult elő Nyiregyházi, Berettyóújfaluban és Törökszentmiklóson. A Bíró Testület most megkérte az intézőbizottságot, hogy indítsa meg az eljárást, mert ellenkező esetben az országos tanács elé viszi az ügyet.

Megintett egyesületek. A vidéki egyesületek nem nagyon sietnek bejelenteni barátságos mérkőzéseiket a kerületnél, ami pedig kötelességük volna. Az intézőbizottság most megintette a BUSE-t és a T. Move-t, mert bejelentés nélkül játszottak barátságos mérkőzéseket.

Egy hónapra tiltották el Ókrös Sándort, a DEAC centerhalfját a játéktól. Szigorú ítéletet produkált csütörtöki ülésén a fegyelmi bizottság. Ókrös Sándor, a DEAC centerhalfja került a fegyelmi bizottság elé, akit a DEAC—DTE mérkőzésen az ellenfél megrugása miatt állított ki a bíró. A fegyelmi bizottság Ókrös Sándort egy hónapra tiltotta el a játéktól. A DEAC természetesen megfeleltette a szigorú határozatot.

Intézőváltozás a NyTVE-ben. A NyTVE intézői tisztségét eddig Liszkai Béla látta el. A NyTVE most Belánszky Barnát, az egyesület volt jóképességű játékosát bízta meg az intézői teendőket ellátásával.

Harmadik osztályt állítanak fel a nyugati kerületben. Amíg a keleti kerületben évről-évre cökken a működő egyesületek száma, addig az ország legnagyobb kerülete, a nyugati kerület folytonosan gyarapodik. A hatalmas erejű, fővárossal vetekedő első osztály mellett szintén nagy erőt reprezentáló II. osztály is van, mely több alosztályban bonnyolítja mérkőzéseit. Az újonnan alakult egyesületeket azonban besztani mindjárt nem lehet a II. osztályba sem, ezért a nyugati kerület elhatározta, hogy felállítja a III. osztályt is. Jövőre tehát már három osztályban küzdenek tehát a nyugati kerületben a bajnokságért.

Megbüntetett NyTVE játékosok. A legutóbbi NyTVE mérkőzésen 2 játékost is kiállított a bíró. Sipos Gyulát durva játékkért, Négyessy Lajost pedig ellenfele elgáncsolásáért. A fegyelmi bizottság csütörtöki ülésén Sipost megintette, Négyessyt pedig megdorgálta.

Megfeleltetett terminus. Március hó 26-án kellett volna lejátszani a Börös—DKASE mérkőzést, amely a válogatott mérkőzés miatt elmaradt. Az intézőbizottság az új mérkőzést május 23-ára tűzte ki. A Börös megfeleltette ezt a határozatot, mert a mérkőzést előbb szeretné lejátszani.

## Tisztujítás a DTE-ben

Vasárnap délelőtt tartotta a Debreceni Tornaegyesület 59-ik közgyűlését, amely programszerűen folyt le. A választás meglepetése az volt, hogy a bírók puccs-szerűen kibuktatták a választmányból Römer Richárdot és Galambos Sándort, a futbalszakosztály két régi érdemes tagját. Az új tisztikar a következő:

Ügyvezető alelnök: Dózsa György. Főtákar: dr. Kupinszky Sándor. Titkár: dr. Való Antal. Főjegyző: dr. Kocsis Sándor. Jegyzők: dr. vitéz Kiss József, Poroszlai László. Főpénztáros: Keiner Armin. Ellenőr: vitéz Somogyi Rezső. Számvizsgálók: Kiss Ferenc, Mayerzky Béla, Schirf Henrik. Ügyész: dr. Sajó László. Orvosok: dr. Barta Gyula, dr. Lusztig Józsa, dr. Forláth Ernő. Mérnökök: Baecsó Pál, Egyedi Andor, Zelenik Gyula. Háznyagok: Szabó József, Paulovich Pál. Választmányi rendes tagok: Balla Béla, Feldmann Sándor, Nuszban Jenő, Gyürky Sándor, dr. Horvay Róbert, Kardos Géza, Kerekes György, Kiss Kálmán, Kovács Gyula, ifj. dr. Magoss György, Mittelmann Miksa, Németh Nándor, Szarukán Sándor, Zig Géza, Horváth Endre, Kellner Tibor. Választmányi tagok: Blattner Béla, Györy Lajos, Hermann László, Keiner József, Paulovich Béla, Szántó László, Steinberger László, Simon Ferenc.

Sok a sérült játékos a DTE-ben. A nagy nehézségekkel küzdő DTE-ben még a sérült játékosok is tetézik a bajt. Fejér Rezső, a válogatott centerhalf, Malosek már hosszabb idő óta sérültek, a beteglátszán van Kaiser is, aki a BUSE elleni meccsen sérült meg, míg a múlt vasárnap Bajkai szenvedett inrandulást. A DTE vezetőségének ugyancsak van gondja a csapatösszeállítás körül.

Május 2-án kell lejátszani a DVSC—KAC kupamérkőzést. Az MLSz vándordíj bizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott a hátralevő Magyar Kupa mérkőzések terminusainak megállapításával és kimondotta, hogy a DVSC—Kispesti AC Magyar Kupa mérkőzést május 2-án kell lejátszani Debrecenben. A mérkőzés győztese a FTC-vel kerül össze.

Kitűzte az intézőbizottság az elmaradt meccseket. A múlt vasárnap Nyiregyházi két mérkőzés maradt el az esőzés miatt, a DVSC—NyTVE match és a NyKISE—Börös match. A DVSC—NyTVE matchet május 10-án kell lejátszani, míg a NyKISE—Börös match két pontját a NyKISE javára írta az intézőbizottság, mert a Börös játéka fel van függesztve.

Felfüggesztett DVSC játékos. — Tanúként volt a fegyelmi bizottság elé idézve Simon József, a DVSC ifjúsági játékos, de kétszeri idézés dacára sem jelent meg a fegyelmi bizottság előtt. A fegyelmi bizottság a renitens játékost megjelenéséig felfüggesztette a játéktól.

Városon keresztül futóverseny Kisvárdán. A kisvárdai állami reál-gimn. tanulói között az iskola testnevelési tanára Komoróczy Péter Kisvárdán keresztül futóversenyt rendezett, melynek távja kb. 3250 méter volt. Részletes eredmény a következő: 1. Margitay Zoltán VI. o. t. 12 p. 50 mp. 2. Somogyi Ferenc V. o. t. 13 p. 3. Szűcs László IV. o. t. 14 p. 4. Csécsán János VI. o. t. 14 p. 50 mp. 5. Zimányi Bálint IV. o. t. 15 p. A kijelölt útvonalon a főgimn. cserkészjei tartották fenn a rendet és a versenyzőket az iskola biciklistái követték.

# Rádió hangverseny

naponta fél 5 órától a

# Gambrinusban

Műsor a  
hírlapok-  
ban.

## 50%-os rum

és gyimölcs-pálinka 1 liter	30,000 korona
kitünő asztalbor (nem savanyu)	7,500 "
kokadi fajbor	12,000 "
1921. évi Tokajhegyaljai bor	20,000 "

**Róvi Ferencz**  
**HATVAN-U. 76.** (Kisállomással szemben.)  
 Viszonteladóknek kedvezmény.

**Mielőtt ruhaszükségletét beszerzi nézzen be a**  
**Budapesti férfi és fiú ruha áruházba**  
**Csapó ucca 17. sz. (Színház átjáró)**  
 vételkényszer nélkül, ahol

Gummi kabátokat	250.000-tól feljebb
Színes ruhák nagy választékban	425.000-tól "
Sötét kék saccó öltöny	650.000-tól "
Gépezés és munkás öltönyöket	140.000-tól "
Fiú és gyermek ruhák	80.000-tól "

**Leszállított árak mellett**  
**HRABÉCZY**  
 SZÉCHENYI UCCA 18.

1 férfi öltöny vegyűleg tisztítva	80,000 K
Gallér és kézetők darabja	1,500 K

**Fest, mos, tisztít**

## APRÓ HIRDETÉSEK

**LEVELEZÉS**

**KÉT**  
 fiatal leány megismerkedne intelligens, vigkedélyű fiukkal. Leveleket „Tűzeshajnal, fehér álom” jellegre a Tiszántul kiadóba. 730

**„GLORIA”**  
 Levelet sürgősen vegye át vasárnap félháromkor, jelzett színháznál találkozzunk. 794

**„48”**  
 jellegének levele vár a kiadóban. 703

**ALKALMAZÁST NYER**

**SZESZESITALOK**  
 eladásában jártas helyi ügynök felvétetik Áron Manó és Társa utóda-égnél. 750

**JÓL**  
 főző, tisztaságszerető mindenek szakácsnőt keresek május 1-ére. — Szobaleány van. Dr. Thury, Sas-u. 3. szám. 621

**TO**  
 megjelenésű fiatal ember — textilüzemelési jártas — üzletszerzőnek felvétetik. Cim a kiadóban. 725

**HÁZISZOLGA**  
 66 megjelenésű, ügyes felvétetik. Szondi Anna-utca 7. 736

**ANGOL**  
 és francia varróné uri házakhoz ajánlkozik. — Rákóczi-u. 59. ajtó 3. 758

**HÁZMESTER**  
 éjjeli őri teendővel, fizetéssel, cserelakással és világítással, nyugdíjas vasúti vagy postai tiszt, gyermektelen házaspár felvétetik Gebauer érc-koporsógyárhoz. Homok-kerf. Hid-u. 19. sz. 756

**TANULÓLEÁNY**  
 azonnal felvétetik Róth Zeuzsi ruhaszalonjában. Piac-u. 58. 715

**3 HOLD**  
 szőlőbe a Hadházi-uton éves munkást keresek, esetleg holdanként fejébe kiadó. Értekezni: Vigkedvű Mihály-u. 25. szám. 791

**CIPÉSZ-**  
 tanuló fizetéssel felvétetik. Kiss, Eötvös-u. 31. szám. 752

**LAKATOS-**  
 tanuló felveszek. Blaskovits, József kir. herceg-u. 7. 774

**MINDENESNEK**  
 megbízható, intelligens leányt keresek. Hüvely-u. 3. B37

**8 EVES**  
 leánykához intelligens kisasszony felvétetik. József kir. herceg-utca 58. Szatmári 771

**KIFUTÓ**  
 fiút azonnal felvesszünk. Nagy Lajos áruosztály. Maróthy-u. 9. 735

**ÜGYNÖKÖK**  
 helyben és vidékre kerestetnek újdonság terjesztésére. Hölgyek is lehetnek. Vendég-u. 79. 647

**TANULÓ**  
 4 középiskolát végzett, felvétetik fizetéssel. — Csapó-utca 28. 739

**INTELLIGENS**  
 fiatal asszony gyermek mellé elmenni vidékre is. Tóthné, Hid-u. 8. 609

**ALKALMAZÁST KERES**

**ITAL-**  
 kimerőnek ajánlkozik szakképzett és teljesen megbízható egyén. vidéki üzletbe is elmegy. vagy társat keres, lehet nő is. Cim a kiadóban. 690

**MUNKANÉLKÜLI**  
 kereskedő segítők napi százezer koronát kereshetnek. Szluka, Csillag-utca 34. B33

**FUVAROSOK**  
 törmelékfuvározásra és munkások bontásra felvétetik. Csapó-u. 23. szám. 804

**BUDAPESTI**  
 perfekt uridivatista — volt kirakatrendező és piacagens állást keres. Back Gábor. Budapest. VI., Dévai-u. 8. 700

**EGY**  
 szolid sofför állást keres, a cséplőgépkészést is érti. Vidékre is elmegy. Cim a kiadóban. 699

**FŐZEST**  
 kitünően értő intelligens magános nő házzvezetőnek ajánlkozik jó bizonyítvánnyal, esetleg bejárna. Cim a kiadóban. 692

**EGY**  
 jobb mosó-vasalónő uri házakhoz ajánlkozik. — Lakásomon is mosok. Hadházi-u. 8. Szatmári-né. 656

**SZERÉNY-**  
 igényű minő gyermektelen párhoz házzvezetőnek ajánlkozik. Cim a kiadóban. 805

**HÁZZVEZETŐNŐI**  
 vagy házikisasszonyi állást keres urileány. Széchenyi-u. 5. sz. Házmesterné. 717

**GAZDASSZONYT**  
 aki jól főz, baromfi-éveléshez ért, szóval egy uriházat rendben tud tartani, azonnali helyre keres pusztán lakó jörszágigazgató. — Bővebbet a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában 689

**ÜGYES**  
 varrónő házakhoz 50 ezer koronáért ajánlkozik. Kigvó-u. 14. 720

**ÖNÁLLÓ**  
 iparral bíró bentes elmenne üzletvezetőnek, vagy esetleg nagyobb üzletbe segédnek, vagy pénzes társat is keres. Vidékre is elmegy. — Levelet vagy értekezni lehet Laiter Ferenc címen. Károly Ferenc József-u. 70. Debrecen.

**AJANLAT**

**FRISS TEJ**  
 naponta házhoz szállítva állandó szállításra megrendelhető. Zöldfa-utca 14a. és Károly Ferenc József-ut 18. sz. 612

**KÁRPITOS**  
 munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-u. 38. 613

**HUSZONÓT**  
 millió kölesönt adok megfelelő biztosíték ellenében. Leveleli ajánlatokat „Kölesönt” jellegre a kiadóba kérek. 611

**MAG**  
 garantált petrezselyem 40.000, karaláb 100.000. Kisadag 500, nagyadag 2000 K Paczeltnél. 22a

**LEGUJABB**  
 selyem- és szalmakalapok 120.000 koronáért szerezhetők be Turynánál. — Pacsirta-utca - 41.

**JÓMINŐSÉGŰ**  
 cser tégla kapható Tóth és Sebestyén Kishegyési-úti téglagyárból. Az eladást eszközli a Debreceni Működgyár Rt. Fűrdő u. 2. Telefon 10-93. 17a

**ARANYAT**  
 ezüstöt, briliánsat és hamis fogakat veszünk. Stassik és Blattner. Csapó-u. 12. 315

**Aranyat**  
 ezüstöt és zálogcédlut magas áron vásárol Vég. órák, Hunyadi-u. 15. B15

**ERDŐS**  
 Kárpitos mesternél, Simonffy-utca 13. kész hencerek, diványok, szalongszék, matracok, paplanok kaphatók. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl.

**RÁDIÓ-**  
 készülékek és alkatrészek legjobbak Földvárnyánál. Kapható Széchenyi-u. 55. Accumulátorok töltése és javítása. 27a

**KIRÁLY**  
 lágyi mégis a legjobbak, aromás, zamatos a vevő előtt pörkölve, meleg állapotban kapható Dégenfeld tér 11. szám. 1283

**ÚJ AJTÓK**  
 és ablakok különböző méretekben eladó. Ugyan ott két asztalos tanuló fizetéssel felvétetik. Seres István, Szoboszlai Papp István-utca 18. sz. Homokkerf. Telefon: 526.

**NŐI KALAPOK**  
 a legújabb divatu Jungreisnál, Arany János-u. 37. sz. 150

**VIRÁG**  
 minden árban nagy választékban Paczeltnél. Sirköszoru 60.000, csokor 50.000 K. 21a

**AJTÓK**  
 ablakok, szoba és konvhabutorok, portálok festését és románcozását olcsón vállalom. Buto-rokból féreket felelősséggel kiirtok. Löwinger Dániel mázoló és fényező. Nap-utca 11. sz.

**SZENTANNA**  
 puszta mellett Szarvashegyi szállótelepen termelt új és ó fahobaimat Hírenkénti elárulásra megnyitottam. Nagy Pál Baross-u. 11. ajtó. 226

**Női szalmakalapok legdivatosabb formában 70 ezer koronától,**  
 Széll Gergely, Csapó ucca 11.

**DEBRECENSZKY**  
 kárpitos mester. Hal-köz 8. Kész hencerek, diványok, bőr- és berzszelgarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítek. Ba

**KÁRPITOS**  
 munkákat jutányosan, kívánatra házaknál dolgozom. Gulácsy András, Darabos u. 52. 736

**FEHÉRNEMŰ**  
 varrást olcsón, szépen készítek. Házhoz is elmegyek. Csonkai-u. 34. 780

**FIGYELEM!**  
 Cipőke melyen lezállított árban. 10 tartást kaphat és megrendelhet: férfi és női száraz 190.000-161. fű női 175.000-161. férfi fű 190.000-161. férfi talpalás 30.000. női talpalás 25.000. divatosabbat is a legolcsóbb árban készítem. Beesés mátfogatást kérek. Kovács, Eötvös-u. 27. 701

**SZALONOMBAN**  
 készülnek babák, kőszűm 200.000, úton ruhá 100.000, házi ruha 50.000. Szabni, varrni tanítok hat hét alatt is jutányos áron mel leti. — saját részre dolgozhatnak. Szegő-désre tanuló leányokat felveszek. Szabó Miklósné, Kú-u. 1. 697

**PIACI**  
 és szekérvonó melegek, réz- és vasútekek legolcsóbban Farkas vas-üzletében, Csapó-u. 18. szám. B30

**URHÖLGYEK!**  
 Bőlt Magd női divat-teremben (Péterfi 60) korzfűmök 400.000, kőpenvel: 300.000, ruhát 100.000 K-tól készítenek. A legkülönlegesebb tavaszi divatlapok állnak rendelkezésre a hölgyeknek. Sziveskedniük megrendelésüket bejelenteni.

**MÁRVÁNYMOZAIK**  
 cementalanok, beton-árak, építési anyagok a legolcsóbban beszerzhetők a Debreceni Működgyárnál. Fűrdő-utca 2. szám.

**SELYEM**  
 és szalma kalapok olcsón szerezhetők be Matla Anna, Cseméte-utca 10. szám. 1430

**ABLAROK**  
 minden nagyságban készzen kapható Blattner Kálmán ablakgyárában. Sziv-u. 14. 546

**FIGYELEM!**  
 Győződjön meg áram olcsóságáról és munkám tartósságáról. — Női talp és -rok 30 ezer, férfi 35 ezer. Női fejelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi box cipő 200.000. Női fűző vagy csatós 180.000 korona Jungnál, József kir. herceg-u. 63. 18a

**ÉPTKEZÉSHEZ**  
 tégla, cse. sp. mész legjutányosabban Rosenfel és Fischernél. Salférom-utca 12. Telefon 674. 10a

**Sestakert, Komlóssy-ut 20. szőlő kiadó és részben eladó. Városi Árvaszék. Dr. Kiss.**

**KOCZKA JÓZSEF** műasztalos Libakert. Legkiválóbb antik munkákat és minden nemű műasztalos munkát, javítást, fényezést, vidékre is. — 769

**TEJ** magas zsirtartalma, uradalmi, állandóan házhoz szállítva. Megrendelhető Piac u. 16. II. 4. Telefon 13-88. sz. 765

**ÉPÍTETŐK,** háztulajdonosok figyelmébe! Saját érdekekben kérjen árajánlatot cserép, aszbeszt, pal és facement tető fedésekre, pala fedéseket részletfizetésre és futányos áron készítek. Bujovszky, Péter fia u. 24. 712

**VARRODÁM** Kétféle munka és olcsóság tekintetében vezet. Ungvári Rózi, Varga-u. 27. 615

**NEM** savanyu fajborok kis mértékben haterer koronáért literenként — Molnár telep, Bocskay kert. 738

**DIVATLAPBÓL** készítek kosztümöket és felöltőket 200.000. házi és utcai ruhákat 80.000. házi ruhát 40 ezer koronáért. — Tanuló leányokat felveszek. — Hat heti szabászatot 300.000 koronáért tanítok. Nyil-u. 53. sz. 664

**EGY** háfos magánjáró garnitúra eladó. Bácsi Sándor — H.-bőszörmény 1516. 641

**ELADÓ** öska nád. Széchenyi kert. Erős Lajos-u. 16. szám. 658

**AZONNAL,** vagy röviden bonyolított üzleteket finanszíroznak. Ajánlatokat „Ernst” feligélre kiadóhivatalba. 694

**TAKARÉK-** tüzhelvek — a leg-egyszerűbből legdiszesebbig készen kaphatók. Ugyanott lakatosannál a fia felvétetik. Kandia-u. 15. sz. 788

**DIVATOS** szalma-formák kaphatók minden színben, mindenféle átalakítások jutányosan készítenek. Péterfia-u. 26., Kalapszalom. 667

**MINDENNEMŰ** plüssé munkákat, — hol - különlegességeket legjutányosabb áron vállalok. — Özv. Schwarcz Béláné Erzsébet-u. 55. sz. 696

**VIZESUBORKA** különként kapható. — Linderfeld, Dégenfeld tér 7. sz. 23-a.

**NÉMETŰL** tanulhat született német tanerőnél, biztos sikerrel, leggyorsabban, legokosabban. (Esti tanfolyam is.) Darabos-u. 7. Kollégium mellett. 657

**SZOBOSZLÓI** gyógyforrásvizet házhoz szállít 100 literenként 30.000 koronáért Asztalos Endre Boldogfalva-u. 3. Telefon 6-58. Ugyanott levő hordógyártási telegen praktikus fürdőkádak olcsón kaphatók és kiköcsönözhetőek. 738

**DIVÁNYOK,** hencserek, garnitúrák raktáron. Javításokat vállalok. Szentpéteri, Piac-u. 75. sz. 31a

**MAGYAR** királyi szabadalmozott poloskairtó. — Landmann András, — Bercsényi-u. 65. sz. 740

**SZOBOSZLÓI** gyógyforrás vizet — házhoz szállít Polgár János fuvaros vállalkozó. Megrendelhető a Bika-sörcearnok főnincérénél, Pintér ékszerésznél (Tisza-palota) és 10-84. telefonon. 724

**10.000 KORONA** literenként tisztán készített szőlőtermésű, elsőrendű nileti bor. Maros-u. 16. 723

**EGYESTÜLETEK-** nek, szövözeteknek 150 öles telkemen közhelviséget építik italméréssel, nagy teremmel, lakással, sou terain helviségekkél 2 évi aranybér előrefizetése ellenében hosszulejárati bérletre. Sziv u. 20. 737

**BEKEBŐLEZÉS** mellett válló és törlesztéses kölcsönt folyósítottak. Miklós u. 7. sz. —

**MÉSZ** cserép, cement, építkezési anyagok, faszén, tűzifa legolcsóbb — „Turn” faterapén. Bőszörményi út 2. Telefon 17-91 — 782

**EGY** jogász elvállal középiskolai tanulókat tanítani. Cim: Timár u. 34. sz. 714

**EGY** butorozott szoba kiadó. Vendég-u. 35. 718

**SZABNI** tanító tanítványok maguknak dolgozhatnak. Befratás d. u. 5 órától. Készítek nő ruhákat lakásomon, uri háznál. Faragó u. 6. sz. 775

**ÓRA-** ékszerjavítást jótállással, szakszerűen készít Sretter János, Bathvá ny ucca 13. 5

**KERESLET**  
3 DARAB  
ablakot és 1 darab ajtót keresek megvételre. Piac-u. 70. Banküzlet.

**20-25 HOLDAS** fekete, tanyás szántóföldet keresek megvételre vagy 35-40 hold barnahomok buzatermő földet. Nyil-u. 20. 553

**VESZEK** használt könyveket és egész könyvtárakat. Harmathy Pál könyvkereskedő, Fűvészkert-u. 14. 62a

**Igen jövedelmező, a piacon egyedülálló gyári üzem speciális szakban üzemfejlesztés céljából 250-300 millióval, lehet részben ingatlan fedezet is, társat keres. — Ertekezni lehet dr. Lechner József ügyvédnél, Kandler-u. 7. Telefon 13-28. 740**

**ELVESZETT** egy 145. számú gazdasági számviteli napló valószínűleg valamelyik villamos kocsi-ban. Ezuton kérik a megtalálót, hogy a naplót a kiadóhivatalba beadni sziveskedjék.

**FORDSON** traktort és tárcsás boronát, használt állapotban, megvételre keres a Körzeti Hitelszövetkezet. Piac-utca 44. sz. 766

**KÖLCSÖN** 2 millió koronát keresek fedezetre. Cim a kiadóban. 731

**FÉRFSZABÓ-** sághoz — társat keresek. Üzlethelviségem a Fő-tér közelében van. Cim a kiadóban. 725

**KERESSÜNK** kisebb üzlethelviséget forgalmas helyen. Wallerstein, Hajnal-utca 15. 793

**TÁRSAT** keresek biztos megélhetésű üzlethez kevés pénzzel, szakképzettség nem szükséges, — lehet nő vagy férfi. Cim: a kiadóban. 782

**LAKÁS**

**KÉT** külön bejáratu, tiszta butorozott szoba, — egyenként is kiadó. — Miklós utca 7. 789

**ÁRPÁD-TÉREN** kiadó egy szoba, konyha kevés átalakítással, lelépéssel, hoeszvet szerződéssel. Bővebbet Ajtó-utca 26. vendéglőben. 834

**KIADÓ** egy csinosan butorozott szoba: Széchenyi utca 12. 1 szűpület. 785

**EGY** szobás, esetleg előszobás lakást mellékhelviséggel keres a város területén fiatal pár május 1-ére. Cim a kiadóban. 686

**BUTOROZOTT** szoba konyhával, mellékhelviséggel, esetleg butor nélkül kiadó. Piac-utca 64. 661

**KÉT** különbejáratu utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Varga-u. 45. sz. 799

**HÁZMESTERI** egyszoba-konyhás lakásomat elcserélem hasonlóval. Thali Kálmán-utca 8. 798

**LAKÁS** a központban. 2 szoba mellékhelviséggel, esetleg butorral azonnal eladó. Cim a kiadóban. 710

**EGY** szép nagy szoba, konyha, speiz lelépéssel kiadó. Vigkedvü Mihály-u. 37. szám. 716

**KIADÓ** május 1-ére egy lakostály. Vénkert, Domokos Lajos-u. 3. 729

**KERESEK** 3 szobás, fürdőszobás, beköltözhető modern lakást. Miklós-u. 7. sz. 729

**KÉT** műhelyhelyiség átalakítással lakásnak kiadó, raktárnak vagy műhelynek is, június 1-ére. — Ertekezni: Teleki-u. 44. szám. 743

**BUTOROZOTT** utcai szoba villannyal, központban kiadó. Hüvelyes-u. 6. 807

**EGYSZERŰ** butorozott szoba konyha használatl kiadó. Doboz-u. 11. 716

**KÖZPONTI** kétszoba-konyhás lakásomat elcserélem 1 szobás-konyhással szintén központban. Cim a kiadóban. 808

**EGY** butorozott szoba-konyha, villanyvilágítással, azonnal kiadó. Berce-nyí-u. 42. 719

**VIGKEDVÜ** Mihály-u. 51 alatt levő szoba, konyha, speizos lakásomat elcserélném hasonlóval hármely utcán a nagyalomás közelében. 723

**KIADÓ** szépen butorozott, külön bejáratu szoba. — egy-két nr részére. El-foglalható azonnal. — Arany János utca 8. II. lépcső. 777

**VILLAMOSNÁL** levő kertsgében 2 szoba-konyhás lakás lelépéssel vagy anélkül május elsejére kiadó. Cim a kiadóban. Ertekezni d. u. 2-3. sz. 721

**KÉT-** szobás modern utcai lakás, előszoba, konyha, villanyvilágítás, díszőtartással, sürgősen kiadó lelépésért. Cim a kiadóban. 707

**MAGÁNOS** nő keres 2-3 szobás modern lakást a belvárosban azonnalra. Telefonszám 46. 709

**KIADÓ** egy utcai szoba butorral vagy butor nélkül azonnal. Nyil-u. 12. sz. 772

**BUTOROZOTT** szoba kiadó. Késes-utca 86. szám. 720

**KIADÓ** butorozott szoba május 1-ére, esetleg konyha-használatl. Homok-u. 120. szám. 718

**KÜLÖNBEJÁRATU** utcai butorozott szoba a Honvéd-utcán azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

**KIADÓ** Piac-utcán butorozott szoba magános urnőnek május 1-ére. Megtekinthető d. u. 3-5-ig. Cim a kiadóban. 713

**BUTOROZOTT** szoba előszobával, konyhával, vagy anélkül kiadó. Szappanos-u. 7. sz. 713

**EGY** szoba, konyha, speiz butorozva kiadó. Gyöngyvirág-u. 9. sz. B36

**UTCAI** egy szoba, konyha hasonlóval elcserélendő, vagy külön udvarral, esetleg kisebb ráfizetéssel. Apaffi-u. 18. keresztépület. B35

**KÉT** szép utcai szoba, konyha, speiz, valamint konzultikör stb. butorok átadók. Cim a kiadóhivatalban. 738

**HÁZI** dolgot végzéséért nagyon szép utcai pincszobát adok magános asszonynak. Magoss-u. 16. 722

**ELCSERÉLNÉM** ráfizetéssel 3 szoba, — fürdőszobás lakásomat nagyobbval. Cim a kiadóban. 795

**HÁROM-** szouás, modern, földszinti lakást keresek, központban, lelépésért. Cim a kiadóban. 796

**EGY** szoba-konyhát elcserélek hasonlóval: Apaffi utca 77. 792

**KIADÓ** különbejáratu utcai butorozott szoba. Arany János u. 36. 704

**MODERN** szoba-konyhás, garconnak is alkalmas lakás átadó. Cim a kiadóban. 691

**KÜLÖNBEJÁRATU** butorozott szoba azonnalra kiadó. Varga-utca 35. szám. 721

**MODERN** négy, esetleg ötszobás lakás mellékhelviséggel, butorozva vagy anélkül, központban május 1-ére átadó lelépés nélkül. Cim a kiadóban. 525

**KTTÓ-** szobás lakás lelépéssel átadó. Király-utca, fodután. 710

**KIADÓ** 20 millió lelépéssel belvárosban 2 nagy utcai szoba, konyha, speiz, előszoba, pince, faskamra. Cim a kiadóban. 768

**EGY** szoba, faskamrából álló lakásomat elcserélem központban levő hasonló lakással. Varga-utca 42. 767

**LAKÁSOK** kétféle, három-, négy-szobásak lelépési díjért kaphatók. Hock-iroda. Szent Anna négy. 25a

**EGY** szoba-konyhás lakás átadó. Cim a kiadóban.

**KÉT** egymásba nyíló butorozott szoba május 1-től kiadó. Jókai-u. 28. 760

**KIADÓ** szép tiszta utcai butorozott szoba. Homok-u. 31. szám. 759

**EGY** szoba, konyha, faskamrából álló lakást butorral együtt azonnal eladom. Késes-u. 72. 754

**EGY** csinosan butorozott szoba kiadó. Bocskai-tér 3. ajtó 5. 752

**UTCAI** butorozott szoba konyha használatl 1-ére kiadó. Veres-u. 28. 751

**KIADÓ** átjárós szép kis szoba olyanoknak, ki napközben távol van. Kurucz-u. 62. Kvártélyt adok házaspárnak is. 744

**GYERMEKTELEN** házaspárral elcserélem 1 szobás-konyhás lakásomat Vörösmarty-utcán. Ertekezni: Hajó-u. 22. ajtó 4. 748

**EGY** szoba butorral vagy butor nélkül kiadó. Szabó Kálmán-u. 12. Homokkert. 747

**KIADÓ** egy butorozott szoba két fiatalember részére, vagy gyermektelen házaspárnak konyha-használatl. Ispóty 11. sz. 744

**KIADÓ** azonnal beköltözhető 1 szoba-konyhás magános lakás, mellékhelviséggel és bevetett kerttel. Nyilas-telep, Kemény-u. 10. szám. 727

**EGY** szoba kiadó. Ugyanott egy butorozott is. Veres utca 8. 711

**EGY**  
kétgyas butorozott szoba kiadó konyahasználattal is. Kar-u. 23. ajtó 7. szám. 714

**EGY**  
utcai butorozott szoba két iparos férfi részére május 1-ére kiadó. Veres-u. 3. 637

**KETTŐ**  
butorozatlan szobát konyhával albérletbe keres fiatal házaspár. Cim a kiadóban. 627

**KIADÓ**  
Rákóczi-u. 6. alatti művirágyár helyiség lakásnak (bérlet által alakítva), műhelynek, raktárnak, műteremnek. 591

**LAKÁSNAK**  
átalakítható raktárhelyiség kiadó. Gönczi-u. 3. szám. Ugyanott lakás is kaphatók. B32

**SZOBA.**  
konyha, hálóberendezéssel kiadó. Fialat párnak alkalmas. Hunyadi-utca 12. szám. 659

**EGY**  
szoba, konyha, speiz jutányosan átadó. Maróthy-u. 4. Értekezni vasárnap délelőtt. Hétköznap 1 órakor. 608

**KÉT**  
kisebb szoba, konyha május 1-ére átadó. Mester-u. 39. 684

**ÜZLET. RAKTÁR**

**KIADÓ**  
üzlethelyiség bármilyen célra. Cim: Homokkert Szabó Kálmán-u. 27. szám. 620

**ÁRPÁD-TÉREN**  
üres üzlethelyiség átadó. Értekezni: Pacsirta-utca 14. sz. 801

**DEBRECENI**  
vasuti nagybóms melletti a Petőfi-tér 9. számú vendéglő, sörfőz és 9 szobás szálloda teljes berendezéssel 10 évre átadó. Hock-iroda, Szent Anna-u. négy. 29a

**ÜZLETHELYISÉG**  
Piac-utca sarokhelyiség átadó. Értekezni: telefon 9-97. délután 3-5-ig. 779

**EGY**  
2 lóra istálló, egy 8 méteres raktár kiadó. Csapó-u. 78. 745

**KIADÓ**  
berendezéssel, telépés nélkül 18 éves kenyér-és élelmiszerüzlet. Szent Anna-u. 49. Házulajdonosnál. 735

**ÜZLETHELYISÉG**  
átadó igen forgalmas helyen. vidéki székerek megállóhelye előtt. Cim a kiadóban. 705

**BUTOROZOTT**  
szoba elsejére kiadó. Simonffy-u. 31. 739

**ELADÁS**

**EGY**  
teljesen jó karban lévő gramofon, lemezekkel együtt kiadó. Ispoltály utca 3. 616

**ELADÓ**  
harminc kió házi zsír: Varga-kert, Kerti utca 3-b. sz. 668

**EGY**  
jó suszter bőrvarrógép olesón kiadó. Hadházi utca 5. 719

**FAJTISZTA**  
sárga ohrpington tyúk és kacák darabonként 150 ezer koronáért kiadó: Péterfia 61. szám. 790

**ELADÓ**  
gőzeséplő, üzemképes, teljes felszereléssel, 60 mm. buzáért. Ót lőerős Suttlewort: — Laza György. 786

**FESTŐ**  
létrák, szerszámok eladók: Méliusz-tér 11. 783

**HARMINC**  
ezer darab, 2 méteres, prima tölgyfa szőlőkaró kiadó: a Debreceni Működgyárnál. — Fűrde utca 2.

**LOVÁS**  
cséplő, eser és szecskavágó kiadó. Bakovszky-u. 8. 761

**EGY**  
teljesen új 15 éves fűöltő kiadó. Péterfia utca 34. László. 757

**ELADÓ**  
alig használt zsekelés zalkó öltönyök. Mester-u. 28. 708

**ÜVEG SZEKRENY**  
(virin) tükörös kiadó. Maróthy György u. 3. 715

**EGY**  
18 literes tölgyfakád és 7 liter tölgyfapálca jutányosan kiadó. Péterfia-u. 67. 717

**10 MAZSA**  
kőszén kiadó. Szent Anna-u. 42. Keresztépület. 722

**150-200 DARAB**  
10 állapotban lévő kristálycsukros zsekelés kiadó. Nyugati u. 48. 724

**HASZNÁLT**  
butorok és fienceser olesón kiadók. Garai u. 15. sz. hátul. 726

**HASZNÁLT**  
hosszu zongora nagyon olesón kiadó. — Simonffy u. 51. Udvarban balra. 726

**EGY**  
jó karban lévő szmoking öltöny kiadó. — Agárdi u. 6. 728

**MOTORKERÉK**  
vár jutányosan kiadó. Verbőczy u. 12. 709

**HASZNÁLT**  
kerékpár kiadó. Cim: Zöldfa-utca 1. szám alatt. Értekezni lehet naponta délután 5-7 óráig.

**ELKÖLTÖZÉS**  
miatt kiadó ebédő, villanylámpák, konyhákálya 2 sütővel és kütőfele butorok. Szent Anna-u. 9. hátul az udvarban. 649

**VENKERT**  
Domokos 15 házas szőlő kiadó. Kerékgyártó. Hunyadi 18. 617

**AUTO**  
4 szeméves, üzemképes kiadó. Értekezni lehet: Hatvan-u. 68. 603

**NAGYOBB**  
mennyeségi házi szappan van kiadó jutányosan. Szappanos-utca 11. szám. 642

**GŐZCSÉPLŐGÉP**  
3 és feles, 8 as cséplőszekrény. — Suttlewortgyárművek kedvező feltételek mellett kiadó. Erzsébet-u. 20. 482

**SIRÓVEK**  
működő, termésköböl olesón kaphatók Debreceni Működgyárnál. — Fűrde-u. 2. 16a

**ELADÓ**  
egy vendéglői szekrény asztal, sparihelt karika hajós és női varró gép és többféle tárgyak. Vár u. 7. 803

**BONTÁSBOL**  
kikerült téglák, eserép, fa, deszka, ajtó, ablakok kiadók. Csapó u. 23. sz. 806

**ELADÓ**  
ebédő berendezés. Telefon: 13-32. 732

**SCHÖBERL**  
egy kiadó. Telefon sz.: 13-32. 733

**ÖSSZEHAJTHATO**  
vagy és egy pulmérégi kiadó. Telefon 13-32. 734

**ELADÓ**  
egy kütöngön mindenfelét varró gép; — kütöng is lehet rajta. Szent Anna utca 49. szatőszület. 706

**ALIG**  
használt nagy jég szekrény. 6-os Wertheim kassza, kályhák kiadók. József kir. h. u. 31. sz. Megtekinthető 2 órától 3-ig mindennap. 773

**EGY**  
hat-üléses tura-autó olesón kiadó: Károly Ferenc József ut 38. sz. 698

**PORHAJAS**  
vessző, ezerjói, rizling 3500 darab kiadó: Főtőcs 3. 695

**WERTHEIM**  
szekrény, kettős, nagyon finom, kiadó. — Telek utca 55. 693

**INGATLAN**

**ELADÓ**  
Olajútó 40. számú ház, jó karban lévő szoba, konyha, fűskamara, sertésöl, baromfiöl és egyéb mellékhelyiségekkel. Ara 13 millió. Értekezni a helyszínen 755

**NAGY**  
zongora kiadó, vagy kölcsönért hosszabb időre bérbéradó. Cim a kiadóban. 638

**HASZONBERBE**  
kiadó tanya föld. Értekezni Pongor János ügyvédi irodájában Mester u. 9. 713

**HOMOKKERT**  
Szabó Kálmán utca 20. számú, adómentes, új ház kiadó, vagy kiadó. 300 négyszöglet telekkel — azonnal beköltözhető. — Értekezni: Főtőcs 80. 740

**ELADÓ**  
Booskai kertben 2000 négyszöglet szőlő, télen nyáron lakható 2 szobás lakással, Miklós u. 7. szám. 778

**TELEK**  
parcellázás. Az Onosay utcán 15 ház hely előnyös áron kiadó. — Máté ingatlan iroda. Széchenyi utca 55. sz. (bent az udvarban). 778

**FÖLDET**  
felébe fölzántva kaphat tengerinek, dinyének, krumplinak. — Széchenyi utca 50. 776

**ELADÓ**  
Csapó utca 72. számú ház, beköltözhető lakással, üzlethelyiséggel. 683

**BERBEADÓ**  
a Bánkon 54 k. hold föld ösi és tavaszi vetéssel átadva. Miklós-utca 26. 797

**NYIL**  
utca 22. sz. ház jutányosan kiadó. Értekezni Kórház 7. 802

**EGESZ**  
ház kiadó. Értekezni Török Bálint-utca 20. pince. 683

**ELADÓ**  
Nyil-utca 65. sz. ház, 2 szoba, konyha beköltözhető. 784

**NYARALÁSRA**  
kiadó villa Booskai kertben. Miklós-u. 7. 741

**ELADÓ**  
téli-nyáron lakható kert ház 600 négyszöglet telekkel, termő szőlő konyhakert, termő gyümölcsfákkal, jó vízű kúttal, sertés-, baromfiöl, körül kerítve. Értekezni Nap-utca 13. szám. 4-ig ajtó, délelőtti órákban. 742

**ELADÓ**  
modern családi ház. — Főtőcs-utca 59. sz. beköltözhető. 786

**HAZHELY**  
eladás. Tégláskertben a Létai-ut 27. szám alatt öt egyenként 310 négyszögletes ház hely kiadó. A ház helyek ára egyenként 9.750.000 korona. A vételár fele május 20-án, második fele június hó elsejétől 7 (hét) havi egyenlő részletekben fizetendő. Előjegyzések irodámban eszközölendők. — Hock birtokiroda. — Szent Anna 4. 26/a

**ELADÓ**  
a városhoz három kilométerre, a bősörményi kövesut mentén fekvő Bellegelő 546. sz. tanya kilenc katasztrális hold földdel. — Értekezni Bősörményi-utca 41. 787

**ELADÓ**  
masszív, csinos, új ház, tiszta, egészséges lakással. Villany, vízvezeték bevezetve. Bercesényi 73. 711

**HOMOK**  
kert. Kiss Áron-utca 12. sz. ház 1224 négyszögletes talken 2 szobás azonnal beköltözhető lakással kiadó. — Értekezni Késes-utca 26. üzlet. 746

**HAZHELY**  
eladás. Kishegyesi-ut 38. számú telken 15 — egyenként 300 négyszögletes ház hely jutányosan kiadó. A vételár harmadrésze az előjegyzéskor, másik része június elsején, a hátralékos összeg pedig szeptember elsején fizetendő. Előjegyzések irodámban eszközölendők. Hock birtokiroda, Szent Anna-u. 4. 30/a

**PARCELLÁZÁSRA**  
ház helyeknek alkalmas területet Koresek megvételre. Hock birtokiroda. Szent Anna-utca 4. 24/a

**VENDEGLŐ**  
és szálloda Szabolcs megye nagyforgalmu határszéli községében, vasuti állomás mellett házzal együtt kiadó. A ház áll 2 szoba, konyha, kamara, söntés, — ivó és vendégszobából és egy magyar holdas telkű. Hock birtokiroda. Szent Anna-u. 4. 770

**HAZHELY**  
eladás. — Hadházi-uti villamos végállomás mellett, a sámosoni-uti sorompónál a Pusztás-féle telken 63. — egyenként 300 négyszögletes ház hely kiadó Elsőosztályú ház hely ára 9.835.000. második osztályú 8.165.000. harmadosztályú 6.525.000 korona. A vételár fele május 20-ig, másik fele június elsejétől 7 — (hét) hónap egyenlő részletekben fizetendő. Előjegyzések irodámban eszközölendők. — Hock-iroda. — Szent Anna-utca 4. 27/a

**Hock József**  
ármegyei t. főjegyző birtokirodája (Szent Anna-utca 4.) hirdetéssel.

**Eladó házak:** Szent Anna- és Kossuth-utcán modern 5 szobás.

**Miklós- és Hatvan-utcán** modern 4 szobás jutányos árért.

**Kishegyesi-út 38. sz.** modern 4 szobás ház 300 négyszögletes kerttel jutányosan.

**Sámosoni-uti sorompó** melletti Király Ferenc-utca 7. számú — szép családi ház beköltözhető lakással, nagy kerttel olesón kiadó.

**Széchenyi-utca 15. számú** kis családi ház 3 szobás lakással 125 millióért megvehető.

**Csillag-utca 88. számú** értékes masszív ház 2 szobással lakással jutányos árért.

**Kossuth-utca végén** 3 szobás. Fűrdőszobás családi ház kertes udvarral 135 millióért.

**Vágóhid melletti Dévai-utca 11/d. számú** ház 2 szobás lakással olesón megvehető.

**Ezenkívül** kisebb és nagyobb házak.

**Földbirtokok:** Ondódon 12, 14, 17, 25, 29 holdas tanyák. Booskai-kert melletti 22 holdas tanyák. Kondoroson 16 holdas tanyák. Városlót 10 kilométerre 9, 10 és 20 holdas homok. Hosszapályi-ut elején 12 holdas. Ezen kívül kisebb-nagyobb birtok.

**Szőlő:** Poroszlai-ut 54. számú. 620 négyszögletes szőlő mi lakással jutányosan. — Iroda: Szent Anna-utca 4. Telefon 14-76. 24/a.

**ELADÓ**  
a Máté király-utca 40. szám alatti családi ház, szőlővel, gyümölcsösökkel, esetleg parcellázásra is. — Értekezni lehet: Szent Anna-utca 20. számú vendéglőben.

**CSILLAG**  
utca 34. sz. ház jutányos áron kiadó. Lakás nélküli 115 millió. Értekezni ugyanott. 272

**ELADÓ**  
Kinizsi-u. 85. számú csinos családi ház, víz, villany, kerttel, elegáns berendezéssel vagy kütöng-külön. Lakó nincs. 633

**HAZ**  
hely eladás. Csapókerfben. Kuruc-utca 30 ház hely kiadó előnyös áron Bőcsb felvilágosítást ad a Máté ingatlan iroda, Széchenyi-utca 55. (Bent az udvarban). 781

**ELADÓ**  
azonnal beköltözhető ház Olajútó 36. szoba, konyha, kamara, sertés és baromfiöl 14 millió korona. 765